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O binkoštih. 
V tistem času so bili zbrani apostoli v 

neki hiši in so molili. Tedaj je prišel sv 
Duh med nje in govorili so v vseh jezikih 

Prav lepa rešitev narodnostnega vnra 
Sanja v Avstriji je to. Vsak, kdor ima obče 
vati s pripadniki več narodnosti, naj bi znal 
vse te jezike. Toda Čudeži se dandanes ne 
gode več, ali pa več ne verujemo v nje in 
mi moramo računati s stvarmi, kakršne so 
f resnici. V deželah, kjer stanujejo Slovenci 
bi po našem mnenju vendar zahtevala po 
Stena Človeška pamet, da one osebe, ki dele 
pravice ljudstvu, da one osebe, ki tirjajo 
krvni in denarni davek od ljudstva, med ka 
terim so nastavljene, tudi razumejo jezik ljud 
stva. Ravnotako ali pa še bolj pa moramo 
zahtevati, da tudi tisti, ki izrabljajo telesne 
moči našega ljudstva, vsaj znajo govoriti ž 
njim, če mu potoži stojo bedo in ponižno, 
kakor jo naše ljudstvo povsod, prosi nekoliko 
človeške obzirnosti. 

•Ali pri nas v mnogojezični Avstriji je 
vse drugače, kakor bi mislili po svoji pameti, 
da mora biti. Gorenjec, ti pošlješ svojega 
otroka v šolo in tam se priuči tudi nem 
škemu jeziku. Po človeški glavi bi moral tvoj 
sin, ki zna, ko preštudira šole, vsaj dva je 
zika, nemškega in slovenskega, vendar zalite 
vati, da se ga nastavi kot uradnika, kot pro 

PODLISTEK. 

Iz naše vasi. 
Črtica. - S. 

Pri starem Petru, ki je bil nekak gostil* 
ničar v naši vasi, se je plesalo in razsajalo 
skoro slednjo nedeljo v predpustu. 

Takoj po večernici, ko se je bilo nabralo 
zadosti fantov in deklet v nizki, zaduhli sobi, 
je segel stari Peter tja za peč ter privlekel 
na dan staro, zaprašeno harmoniko, kateri je 
manjkalo skoro polovica glasov in ki je bila 
gotovo starejša ko on, Sam ni vedel pove* 
dali nič gotovega, kdo jo je bil kupil in kako 
je prišla v njegovo hišo. Le to je vedel, da 
jo je rabil fie njegov oče in zato se je po
prijel tudi on tega obrta — in to je bilo 
tudi vse. 

fesorjn, kot zdra\nika i. t. d. v krajih, kjer 
more govorili s svojim narodom in da se ga 
upošteva v prvi vrsti, ker ume jezik narodov, 
Ali guli se ravno narobe. Tisto pleme, ki 
hoče gospoduiiti in drugega nič, kateremu je 
vsak diug naiod le naiod hlapcev, tisto pleme 
zahteva, da tud i med S l o venc i v ladajo 
le Nemci in naj si bodo Že uradniki aH to 
varniški pazniki, čeprav ne razumejo narodo 
vrga jezika, ker se ga v svoji oholosti niso 
hoteli naučili. 

Otvarja se nova železnica svetovne važ 
nesli, ki teče od Celovca doli do našega po 
morskega pristanišča Trsta le po slovenskem 
ozemlju. 

Koliko t\ojih sinov, Gorenjec, je študi
ralo in študiralo ter —•"•lasi so denes slabi — 
mislilo, da dobi službo vsaj, ko se otvor 
nova železnica. Toda tista železna pest, ki 
tižči k tlom vse, kar čuti slovensko, je od-
pahnila tudi od sebe tvoj up, tvojo nado 
Nastavljen je Ntmec, ki ne bo znal drugega 
ko ga boš vprašal za pojasnilo v Železniški 
zadevi, kakor v svoji prevzetnosti zakričati 
nad tabo, da se poberi. Ali tudi naša potr 
pežljivost je minula. Mi zahtevamo kot narod 
svojo pravico, mi zahtevamo, da so naši si 
novi enakovredni s sinovi naroda, ki ga 
drži pokoncu le brezmejna — ošabnost in 
gospodaratvaželjnost. 

Prišle so binkošti, praznik zelenja in 
cvetja I To zelenje nam daje trden up, da 

Plesalo se je in razsajalo navadno pozno 
v noč. Tupatam je prišlo tudi do kake ra 
buke vsleil tega, da je kdo izmed plesalcev 
zadel s komolcem po nerodnosti ob svojega 
soseda, ali pa da je kdo preveč udaril z nogo 
ob tla; navadno je šel dotičnik z razbito 
glavo domov. 

Pri taki priliki si je znal stari Peter po
magati. Stisnil je svoj meh navadno za peč, 
sam pa je izginil v stranski sobi, češ, le ru-
vajte se, jaz ne vidim nič. Kakor hitro pa 
se je bil vihar polegel, je zopet zahreščala 
V i r o v a harmonika in plesalo in rajalo se je 

dalje v starem tiru. In to* se je ponavljalo 
časih po desetkrat v eni noči. 

Zadnjo predpustno nedeljo se je plesalo 
zopet pri starem Petru. Majhna, z gostim 
tobakovim dimom napolnjena sobica je bila 
nabito polna vaških fantov in deklet. Govo
rilo, plesalo in vpilo je vse vprek, da se 
mnogokrat govorica niti razumela ni. 

tudi mi skoraj vstanemo in pridemo do svojih 
pravic. Na domači zemlji hočemo biti svoji 
gospodarji. Će drugi izrabljajo našo telesno 
moč, zato jim ne prodamo svojega srca. Ne 
zahtevamo, da bi oni, ki ima opraviti z nami 
v uradih, tovarnah i. L d. po svetopisemsko 
govoril vse jezike, ali to smemo tirjati in 
ludi bomo, da tisti, ki službuje na slovenski 
zemlji, mora znati slovenski in naj bo to na 
Kranjskem, Štajerskem, Primorskem in še 
posebej na slovenskem Koroškem. 

V tem znamenju tudi pozdravljamo 
bližnjo otvoritev karavanške in bohinjske že
leznice, pri čemur pa z vso resnostjo nagla-
šamo, da so časi že davno minuli, ko se je 
lahko delalo z nami, kar sc je hotelo. S lo 
vesno z a t r j u j e m o , da bo p r i nas od 
Ce lovca do l i posta l nemogoč vsak 
u r a d n i k , kdo r ne bo pošteno umel 
našega j ez ika t 

Ljudski prijatelji. 
(Dopii.) Dulje. 

Is senćurflke okolice. 
Posojilnica v Šenčurju ponuja denar in 

tega ji ne zamerimo, ker ta posojilnica ni 
ustanovljena kmetu v korist, temveč z na
menom ga zasužnjiti in napraviti ga odvis
nega in neškodljivega. 

Poglejmo njeno delovanje I — Obresti 
računa po 5'/, do ti V Na te obresti da 

Tupatam je prenehal stari Peter s svojo 
larmoniko m plesalci so obstali. Vse je ža
relo iž njih in mokro so se jim svetile oči. 
Dekleta, vsa razgreta, so se naslanjala ob 
stene, hihitale in se sramežljivo dotikale vina, 
ti so jim ga ponujali fantje. 

Nihče ni bil več čisto trezen. Po mizah 
je bilo vse polno razlite pijače in po tleh so 

.stale cele luže od vina. 
Vse je bilo dobre volje, vse veselo! 

Obrazi so žareli in vse polno je bilo krika 
in krohota. Stari Peter je vlekel svoj meh, 
da je kar škripalo, fantje in dekleta pa so 
plesali in tolkli s škornji ob tla, da so trške 
frčale na vse strani. 

In vriskalo in pelo in plesalo se je dolgo 
v noč, da se je razlegal trušč daleč tja v 
tiho, mirno noč. 

Najbolj navdušen je bil tisti večer Ko
vačev Janez, velik hrust, skoro za glavo večji 
od drugih. Plesal je največ z Jurjevo Miciko 



tudi kapitalist posojilo, da še celo oderuh 
so zadovolji s ti'/, obrestmi, ker ve, da 
nikjer drugje ne bo dražje naložil denarja. 
Da izkaže hranilnica in posojilnica pri 
letnem zaključku dobiček, je umevno. Kam 
pa se porabi ta denar?! Morda v občeko-
rislne namene, za reveže, za podporo ne
srečnim, za javne koristne naprave? Kaj še! 
Za izobraževalno društvo, za plačo kaplanu-
predsedniku, za posojilo farškim podrep-
nikom, za napravo neumnih ničvrednih ve
selic in za druge namene, ki nimajo dru
gega smotra, kakor utrjevali med kmeti 
farško komando. — Ta denar služi, znosen 
skupaj edino od kmetov, gospodom v svrho 
kmečkega poneumnevanja in utrjenju gospo
darstvu hudobnih farjev. Dokaz: 

Neka posestnica tukaj je imela v poso
jilnici dolga okrog 1000 kron. Odrajtovala 
je točno obresti in plačevala tudi nekaj na 
račun. Dalje časa so bili kaplanovi hlapci 
pri hranilnici s tem zadovo l j n i . Približale so 
se občinske volitve. Dobro so vedeli, da 
bode dala pooblastilo naprednemu volilcu. 
Točno preračunjeno so ji napovedali dolg. 
DasiraVno dovolj premoženja in poroštva, 
so jo brezobzirno tožili po odvetniku. Se
veda ni mogla plačati tako hitro. Sodba je 
bila pravomoćna, in pričele so se eksekucije. 
Vse prošnje in solze niso nič pomagale. 
Kaplan-predsednik jo je pošiljal k odbor
nikom in advokatu, odborniki k kaplanu, 
advokat k odboru in tako so je nadaljeval 
ta križev pot, dokler se niso približale ob
činske volitve. Tedaj pa pride k tej posost-
nici agitator za občinske volitve v podobi 
predsednika hranilnice in posojilnice, kaplana 
Kmeta. «Ce mi daš pooblaslilo za ob
činske volitve, bom pa ustavil.» — Dobil je 
pooblastilo in ustavil je brez vseh pogojev. 
Nobena prošnja ni pomagala poprej; «odbor 
ne dovoli plačila na obroke, odbor ne more 
ustaviti že zapričete tožbe,* — to so bili iz
govori. Ko je pa bilo treba farju pooblastila 
za volitev v 1. razredu, pa ni bilo nikakih 
izgovorov, za pooblastilo ti ustavim ekseku-
cijo brezpogojno, brez odbora, dovolim ti 
plačilne obroke i. t. d., samo pooblastilo, 
pooblastilo 

Da pri tej hranilnici nima nihče besede 
kakor diktator • kaplan in samodržec župnik, 

jo najboljši dokaz to, da so bili nekateri 
odborniki zadovoljni, da sc gori omenjeni 
posestnici dovolijo plačilni obroki, ker je že 
čez 600 kron plačala in se je ne tožuje; 
toda zviti kaplan Kmet jc imel natančno 
preračunjeno taktiko, katera mu je morala 
prinesti pooblastilo za občinske volitve. 

Čo ni hudičevo delo, napraviti kmetu 
čez 100 kron stroškov, samo da da tako 
ponižan in oškodovan pooblastilo, s po
močjo katerega naj se utrjuje farška vlada 
in vsemogočnost! med občinci, potem naj mi 
kdo drugi pove, kaj je hudičevo delo, — 

V korist kmetu ustanovljena, s kmečkim 
denarjem vzdrževana posojilnica ugonablja 
pod vodstvom gospodarstvaželjnih farjev one, 
ki jo vzdržujejo in pitajo, lahkoverne reveže 
kmete! — 

Kakor že zadnjič omenjeno, so najhujši 
kaplanovi in župnikovi petolizniki odborniki 
hranilnice in posojilnice. Le oni, ki brezpo
gojno ubogajo, ker morajo, ker so obenem 
tudi dolžniki, ostanejo odborniki, dokler po 
pasje ponižno gledajo, kako predsednik -
kaplan ugonablja njim enake, njemu neljube 
sotrpine. Ko bi se temu početju uprli, za
drgne se jim vrv okrog vratu in 
Nekdaj so jih vlekli na natezalnico, žive so 
žgali in s tem utrjevali med ljudstvom vero 
in gospodstvo, sedaj jim s posojili mečejo 
vrv krog vratu, da jih lahko davijo, če so 
jim brezpogojno ne uklanjajo. — Srednje
veški časi se vračajo, čeprav v drugi po
dobi. — 

In škof blagoslavlja tako početje kato
liških duhovnikov. Res, res blagor ubogim — 
ker njih jo nebeško kraljestvo. Kako dolgo 
bomo še gledali to početje? Kako dolgo re
dili gade na svojih prsih? Kako dolgo pre
našali njih uničujoča dela? 

Kmečki pogovori. 
N a i a lamopomoS. 

pil« F. K. 
II. 

Še ena pekoča rana je na naših telesih. 
Koljemo se med seboj! 

Kmetje po večini ne vidimo nič druzega 
kakor naše sotrpine-kmietc. Če se godi komu 

nekoliko boljše, Če je bolj prebrisan in si iz-
kuša opomoči, naleli na sovraštvo, slabe sve
tovalce, zaničevalce, zoprneže, nasprotnike, 
obrekovalec, z eno besedo, naleti na sotrpine, 
ki tako dolgo rujejo proti njemu, da mu iz-
podkopljejo ugled, kredit in, kar je najhujše, 
oropajo ga veselja do napredka in osamo
svojitve. Da imajo pri ti akciji glavno in 
prvo besedo ljudski poneumnevalci v podobah 
naših č. gg. duhovnikov, je umevno. Ti go
spodje ne delajo povsem direktno, temveč 
iztaknejo povsod kako poslušno orodje v po
voljni osobi njim slepo udanih, pasje ponižnih 
oseb, jih po svoje obdelajo in fanatizirajo, 
potem pa pošljejo ven, da grizejo kot zaje-
dalci na telesih svojih ubogih sotrpinov in 
jih počasi, previdno in premišljeno ugonabljajo. 

Niso pa to samo duhovniki, so tudi 
drugi stanovi, ki kmetu pijejo njegovo srčno 
kri, to je njegovo premožonje. Omenili mi 
je lukaj advokatov, zlasti sebičnih. Tudi 
ti netijo prepir med kmeti s svojim delova
njem. Kolikokrat se primeri, da odvetnik 
vzame v tožbo bagatelo par kronic. Gotovo 
je, da kmet toži kmeta za nekaj kronic veči
noma le iz zamere in sovraštva, češ, s tem 
mu bom napravil občutnih stroškov in mu 
bom škodoval. Kes mu jih napravi, vzbudi 
pa tudi sovraštvo in nasprotstvo, kar ima 
včasih neJoglednih posledic. Seveda se od
vetnik ne briga za posledice, da ima le svoj 
masten zaslužek in basta. — Pripeti se, da 
so dva kmeta bodisi iz strankarskih političnih, 
ali drugih med človeškimi otroci navadnih 
vzrokov skregata. Mila bagatela, ničvredna 
preporna meja, nekaj nepremišljenih besed in 
že je povod za tožbo tukaj. Vsaka stranka 
najame si svojega odvetnika, troškovnik! in 
ekspenzarji se polnijo, nahujskana kmeta pla
čujeta in z vsakim plačilom se širi sovraštvo. 
Poaiedice: Obubožani stranki, smrtno sovra
štvo, krive prisege, zaprtije i. t..d. 

Kako lahko bi se take posledice odvrnile. 
Ko bi odvetnik v pomirjevalnem smislu upliv al 
in bi ne prevzel za vsako malenkost zastop
stva, koliko manj sovraštva in koliko več bla
gostanja bi bilo med kmeti. Pri tem bodi 
povedano, da sc dobe še vendar med odvet
niškim stanom v tem oziru častne izjeme, ki 
delajo v pomirjevalnem smislu. Kmet spoštuje 
vsakega, kdor mu da dober svet, ceniti zna 

koma raz njegovega čela. Večkrat se je ozrl 
tja k sosednji mizi, kjer sla sedela Micika in 
Janez. Nekaj ga je speklo in videvši, kako se 
se mu Micika udaja boljinbolj, ga je navda
jalo še večje sovraštvo do Janeza. 

«Janez, domov moram!* je silila Micika. 
«E, kaj boš hodila domov. Saj si moja, 

kajne? Zdaj bova še parkrat plesala.* In 
objel jo je okrog pasu in jo poljubil. 

Ni sc mu branila, še dobro si ji je zdelo 
in zasmejala se je na glas. 

«Vcš, Micika, če dobim danes tistega 
Cukovga Toneta v roke, tedaj ga zdrobim 
na drobne kosce!« 

<Oh, Janez, ne bodi no siten in pojdi 
lepo domov! — Glej, jutri bo vsa vas go
vorila.* 

«Naj govori, če hoče; domov pa ne grem, 
dokler ne pretepom tega psa, kakor ajdovo 
slamo! — He, Peter, ali Že zopet spiš?* In 
udaril je po mizi, da so kozarci odskočili in 
da je vino curkoma L iklo po mizi. 

ki je bila — kakor se je sploh govorilo -
najlepša v vasi. Vrlel jo je in potrkaval s 
peto ob tla, da se jo vse kadilo. 

«He, Peter, ali spiš? Vina na mizo!* 
je vpil Janez moško, držeč prazen «štelan» 
v roki. Tresk, tresk! In razletel sojena tisoč 
koscev. 

«Saj sc poznamo! Kaj, mi imamo ko-
rajžo! Koga pa se bojimo, kaj?! Kaj nam 
pa morejo?! — Juh! Juhi* 

Hal se ni nikogar. Kdo bi se ga bil tudi 
lotil tega hrusta. Bil je visoke, krepke po
staje. Ob nedeljah je nosil lepe »meksikaj-
narje* in jerhasto hlače, a na glavi mu je 
tičal zelen klobuk z belim perjem, ki mu je 
pristojal zelo dobro. Po maši se je ustavljal 
navadno pred cerkvijo in marsikatero dekle 
je vrglo poželjivo svoje oči na zalega fanta. 
Znal jim jo pa tudi kaj dobro pihati na dušo! 

Njegovi tovariši ga ravno vsled tega niso 
mogli trpeli med seboj in so iskali povsod 
prilike ga dobiti v roke na samem, da mu 
neko l i ko zrahljajo kosti. 

Čukov Tone jc bil nekdaj edin prijatelj 
Janeza, a le zaradi Miciko sta prišla navskriž. 
Oba bi jo rada imela, a služili dvema go
spodarjema jc nemogoče, No, ženske pa imajo 
tudi svoje slabosti. Micika je bila lepa in 
zanjo ni bil vsakdo. Vedelo sc je sicer, da 
so s Tonetom rada vidita in sosedov Jurče 
je neki večer celo pripovedoval, da ju je 
neki večer zasačil za hišo, ko sta se ravno 
poljubila. 

Ko pa jc Kovačev Janez, prišedši od vo
jakov, začol gledati za Miciko ter jo še celo 
parkrat ogovoril, je postala le-ta vsa izpre-
menjena in se je ogibala Toneta, kolikor in 
kjor so je le mogla. 

Ta je kmalo opazil to izpremembo, saj 
ni bil slep. Sklenil jo s pomočjo svojih tova
rišev, katere jc bil pridobil skoro vse na svojo 
stran, posvetili Janezu, da bo pomnil, kdaj je 
zahajal v tuj zelnik. 

Tisti večer jo bil Tone posebno dobre 
voljo in dajal jo za vino, kdor je le hotel 
piti. Plesal je veliko, da jc pol lil kar cur-



še ni napravil nobene škode. Brez veselja 
do življenja životari tjavendan, redi otroke, 
nezaupljiv, brez prijateljev ubogi kmet. Ni 
čudno! Uradniki, duhovniki, učitelji, tovarniški 
delavci i. t. d. dobe po svojih službenih letih 
penzijo, sedejo lahko v mehke naslonjače ali 
hladno senco z zavestjo, da uživajo sad svo
jega, državi žrtvovani ga dela; odvetniki z 
nakopičenim premoženjem puste advokaturo 
in se naselijo v krasnih vilah in žive od ka
pitala; pmzijonirani generali se izprehajajo 
č:li, z mladcniškim korake ni po mestnih dre
voredih, viteč viižinkc ali havane med prsti, 
in to že po primemo malo službenih letih, 
— kmet pa, ki si od otročjih let do sive 
starosti in onemoglosti obdeloval s črnimi 
žulji zemljo in plačal državi tisoče davka, se 
zvrneš po trudu tolikih let na gnojišče brez 
milosti podpore, kakor ničvredna, poginu za
padla stvar. Hej, kmetje, stari očanci, ki ste 
nevede z žuljavimi rokami vzdrževali temelj 
krivični državni upravi, vi, ki ste vse moči 
svojega napornega življenja darovali državi, 
kdo se zmeni zu vas, ko opešajo moči, ko se 
le iztežka vlači noga za nogo . . . Nihče se 
ne zmeni za vas, nikomur ne pride na misel, 
da bi vam dal saj za tobak iz blagajne, v 
katero ste znosili v življenju s to i m t o krvavo 
prisluženih žuljev. Pri krompirju in ajdovem 
soku ste zadovoljni in hvaležni, da so vam 
pustili vsaj zgubančeno kožo. In, ko tak 
moder starec leže v mrzli grob, se ga nihče 
ne spominja, niti oni, ki so ga v življenju 
skubili in trpinčili, niti oni, ki so morda nje
gove težko pristradane krajcarje vtaknili za 
zadnje spremstvo v brezdne malhe. 

Zakon o šeku 
stopi v veljavo dne 21. julija tekočega leta. 
Doslej v Avstriji t rga zakona nismo imeli. 
V zmislu tega zakona je šek pismena nakaz
nica, ki se more glasiti na poštno hranilnico, 
na javne banke ali diuge zavode, ki so po 
statutih opravičene sprejemali denar na tuj 
račun, ali pa na protokolirane firme, ki se 
pečajo obrtom a z bančnimi posli, s pozivom, 
da se izplača določeni znesek iz terjatve iz-
postavitelja seka pri dotičnem zavodu ali 
firmi. Bistvene zahteve seka so po zakonu: 
V besedilu nakaznice mora biti beseda šek, 
nadalje treba podpisa izpostavitelja, datum in 
kraj izpostavitve, ime osebo ali firme, ki noj 

plača in poziv izpostavitelja na to osebo ali 
firmo, da iz njegove terjatve plača določeno 
svoto. Pogojev za izplačilo se ne sme staviti. 
Šek se more glasiti na določeno osebo ali 
firmo, na njen ukaz ali ordro ali pa na imet
nika. Šek je plačati takoj, ko se predloži v 
plačilo. Šek, ki se glasi na ukaz ali ordro, 
se mora z indosamenlom prenesti na drugo 
osebo, ki ima potem vse iz seka izvirajoče 
pravice. Šek je plačati le proti izročitvi. Del
nih plačil imetnik seka ni zavezan sprejeti. 
Ako sprejme delno plačilo, je to označiti na 
šeku, plačniku pa mlati pobotnico. Kakor 
omenjeno, predpostavlja zakon o šeku, da 
ima izpostaviti lj štka terjatev pri zavodu 
oziroma pismu, katero poživlja v šeku, da 
izplača nakazano svoto. Navzlic temu je pla
čilo odkloniti, ako t rasa t (oseba ali firma, ki 
naj plača) ve, da je izpostavitelj seka v kon-
kurzu. Ako je kdo izgubil šek, sme zahtevali, 
da trgovsko sodišče uvede amortizacijsko po
stopanje. Šeki izpostavljeni v zmislu tega za
kona, če jih je plačati v tuzemstvu, so pod
vrženi kolkovni pristojbini a 4 v. od kosa; 
če pa jih je plačati v inozemstvu a 10 v. od 
kosa. Iz povedanega je razvidno, da je šek 
v zmislu novega zakona jako sličen menici, 
razlikuje se pa od menice zlasti v tem, da 
pri šeku ni potreben akcept trasata. Šek služi 
v prvi vrsti kot plačilno sredstvo, olajšujoče 
promet; menica pa služi v prvi vrsti kreditu. 

T. V. 

Dopisi. 
Z Jesenic ( Š u s t e r š i č e v p o r a z 

m e d j e s e n i š k i m d e l a v s t v o m . ) 
V nedeljo, 27. maja t. 1., je sklical katoliški 
gromovnik dr. Šusteršič javen shod na vrtu 
gospoda Markeža na Savi. Udeležencev je 
bilo kakih 500. Kdor se spominja na enake 
shode, ki jih je prirejala klerikalna stranka 
pred par leti, ve. da se je takrat vse prav 
po hlapčevsko klanjalo pobožnemu dr. Su-
steršiču. Mož je prišel tudi sedaj na Jesenice 
ponosno in mogočno, kakor se pač spodobi 
•ljubljanskemu kralju*. Pa delavstvo mu je 
hitro zbilo njegovo nadutost in domišljavost 
iz glave ter mu odločno dalo na znanje, da 
se ne pusti več komandirati od propale kle
rikalne stranke. Komaj otvori Šusteršičev 
adjutant Štefe shod ter predlaga znanega Gla
viča predsednikom, se Čujejo nasprotujoči 
klici in žvižgi in večina delavcev zahteva, da 
se voli za predsednika g. Maiti. Štefe razbur
jeno zavpije, da, kdor je za Glaviča, naj dvigne 
roko. In dvignilo se je kakih 20 rok znanih 
pijancev in šnopsarjev, ki so znani po celi 
občini. S smehom smo opazili, da so neka-

vsakega, kder mu je naredil kako dobroto, 
posebno pa ve čislati onega, kdor mu je z 
dobrim svetom in navodilom prihranil na ka
terikoli način kak krajcar. Oklene se ga z 
vso priprostostjo in bo vedno le dobro go
voril o njem. Poslušal ga bode v Se tako pe
rečih vprašanjih. Dobrotnik kmetov postane 
njegov vodnik in težko bi ga bilo odtrgati 
od njega. 

To so že zdavnaj izprevideli duhovni 
gospodje in se po tem načelu tudi ravnajo. 
Seveda je samo ta razlofek med duhovniki 
in pravimi piijatelji ljudstva, da mu duhov
niki obetajo za poslušnost in udanost vse mo
goče dobrote v večnih nebesih in brezskrbno 
življenje na vekomaj amen. Seveda imajo go
spodje pri vsem tem sebične namene. Do
mnevajo, da imajo kot pravi voditelji ljud
stva v življenju na tem svetu edino oni pravico 
določevati smer vsemu delovanju. Po njihovih 
nazorih človek, ki se brezpogojno ne oklene 
njih in jim ne sledi korak za korakom ter 
jih brezpogojno ne uboga, ni vreden življenja 
na lem, še manj pa na drugem svetu. Umevno 
je, da izkušajo svobodomislece ugonobiti in, 
če se jim to tudi posreči, kažejo jih ljudstvu 
kot nekake od Boga zavržene, vsled božje 
kazni onemogle — reveže, ki nimajo več 
pravice življenja niti na tem, niti na drugem 
svetu. — Vse se jih izogiblje. Duhovniki jih 
ne marajo, ker, ko bi jih mat ali, bi jih ne 
bili ugonobili, nasprotniki jih ne marajo, ker 
se nočejo družiti s propalicami in konečno 
zapeljanim revežem ne preostaja druzega, 
kakor sovraštvo do človeštva in popolna člo
veškega bilja neovržna propalost. — Koliko 
takih propalih človeških bitij bi bili pravi 
nesebični svetovalci lahko obvarovali pogina 
in prezgodnjega groba. Koliko bi jih bili 
lahko z dobrimi svet) in malimi pripravami 
v odločnem trenutku povrnili delavno in ko
ristno človeško družbo! 

Umevno je tedaj, zakaj kmet ne zaupa 
nikomur več. Farja se boji, ker ga gmotno 
obira in straši z večnim ognjem, advokata sc 
boji bolj, kot v prislovici hudič križa, ker ve, 
da so z besedo »advokat* združeni že tudi 
troski, učitelja se brji, ker so ga svetovalci 
svarili pred učitelji, samo — naj se mi ne 
zameri — hudiča se ne boji, ker ve, da mu 
ta, od vseh stanov tolikokrat prokleti hudič 

Petrova harmonika pa je zopet zahreš-
čala in zopet so se zazibali plesalci. Vedno 
bolj divje so se vrteli, vedno bolj tolkli s 
petami ob tla, vmes pa so so čuli hripavi 
vriski in smeh. 

Dvakrat so se bili že poprijeli, a Janez 
je ostal še vedno miren in hladen; čakal je 
ugodnejše prilike. Konečno je prišlo vendar, 
kar je moralo priti. 

Janez in Micika sta se zavrtela divje in 
s t r as tno , kakor bi bila slutila, da se bliža konec 
njuni ljubezni. Še enkrat sta šla naokoli, a v 
tem dobi Janez močan sunek v rebra. Rekel 
ni ničesar, le z zobmi je zaškripal in mignil 
Tonetu, naj gre vun. 

Takoj nato je harmonika utihnila in v 
hipu je bil tepež. Dekleta so jokala, stari 
Peter in nekaj mož pa so pritekli iz sobe in 
mirili razburjene fante. 

•Zunaj na vasi se lepite, če vas je volja. 
Tu pa dajte miri — Mir, pravim,* je vpil 
stari Peter. 

V tem hipu je pridrlo še par fantov iz 
sobe in kmalo na to se je čulo na vasi 
grozno vpitje, preklinjanje, udarci in metež. 
Nekateri so bežali, drugi so zopet lomili 
ograje ter s preklici nabijali po hrbtih, da je 
kar pokalo. 

Ko so čez kakšnih deset minut prinesli 
v gostilniško sobo Toneta z razbito glavo, je 
nastal v trenotku mir. Oni, ki so bili naj
bolj pijani, so se streznili hipoma in nekaj 
čudnega je pretreslo vse okoli stoječe. 

•Jez, jez, kdo bi si mislil kaj takega, da 
bo ta Kovačev, ki je videti tako miren, storil 
kaj takega,* je vzdihovala gostilničarka in si 
vila roki. 

Tone je ležal nezavesten, mirno, kakor 
bi spal in ni oči odprl niti za trenotek. Iz 
globoke rane na glavi je curljala kri in mu 
tekla po obrazu navzdol, pri tem pa silila v 
usta, čez vrat, za srajco. Po obleki in rokah 
je bilo vse polno krvavih madežev, ki so se 
počasi strdevali. Voda, s katero so mu izmi-
vali rano, mu je kaj dobro dela, kojti tupa

tam je odpiral časih skoro že vodene oči ter 
mrtvo pogledal okoli sebe. 

•Eden naj gre hitro po zdravnika in po 
gospoda 1» se oglasi nekdo izmed' okoli sto
ječih. 

Ali nihče se ni ganil. Eden pogleda tega, 
ta zopet drugega in vsi stoje, kakor bi bili 
pribiti k tlom. Konečno se je vendar ojuna-
čil eden izmed fantov in je hitel v bližnji trg 
po zdravnika in po gospoda. 

Nekateri so še ostali pri ranjencu, a ve
čina seje poizgubila vsaksebi in tudi stari Pe
ter je stisnil svojo harmoniko za peč; tisti 
večer ni bilo več mogoče spraviti družbe v 
stari tir. 

Tisto noč je grozno grmelo in treskalo 
in dež je lil, kakor iz škafa. Sem od juga je 
vlekel močan, ostri veter, poln mokrote, da 
je človeka prepihal do kože; vmes pa se je 
čulo grozno tulenje vaških psov. Obupno in 
žalostno je bilo slišati to tulenje, ki se je 
mešalo z gromom in bliskom ter se je raz-



tcri dvignili kur dve roki, da bi vsaj nekoliko 
zakrili neznatno Stevilce klerikalnih backov. 
Nato pa je poprijel besodo Šusteršič ter pričel 
nekaj klobasa ti in začenjal je revež celo uro, 
a ni mogel niti nadaljevati niti končati. Na
stalo jo grozovito vpitje in žvižganje, razumela 
se ni niti besedica nosljajočega Šusteršiča. ki 
se je kar tresel jeze. Kaplan Cuk se je kakor 
nor zagnal med množico ter pričel mahati s 
palico po glavah, a fant je kmalu čutil par 
krepkih udarcev in hipoma se mu je ohladila 
kri. Nastal je splošen pretep, pri katerem jc 
med drugimi letel po zraku na cesto zloglasni 
načelnik gasilnega društva, barakar Krivec. 
Najbolj sta se pretepala krojač Cebulj in go
stilničar Tancer, kar najbolj doka/.uje, kakšno 
delavstvo klerikalne bande je bilo na shodu 
zbrano. Nazadnje že ni bilo drugega čuti 
kakor: «1 V r c a I, Žlindra, ven z Žlindro!* 
Strahopetno sta so skrivala za Sustcršičem 
fajmošter Zabukovec in pisar Pogratz. Tudi 
dehelušasti obraz fajmoštra Koširja s Koroške 
Bele je boječe švigal okrog govorniške mize 
ter se grozno srdil nad 'liberalci*. Ko je 
Šusteršič uvidel, da mu sploh ni mogoče go
voriti in zabavljati, zaključil je Glavič shod in 
Štcfe je koncem postavil nekega otroka z 
metlo na mizo v znak, da otrok predstavlja 
propalo klerikalno stranko na Jesenicah.^ Ble
dega obra/a jo je odknril zastopnik katoliške 
misli dr. Šusteršič in kolikor mogoče skrivaj 
bežal proti kolodvoru na Javornik, ker se mu 
ni zdelo posebno varno hoditi na jeseniški 
kolodvor. Za njim je šlo kakih 100 svobodo
miselnih delavcev, ki so mu napravili pri od
hodu gedbo s: «Pereat, Žlindra, abcug, »lauf-
burš* Štefe, koroške Slovence ste nam pro
dali, fej, izdajice!i Onemogel se je vrgel 
«ljudski kralj* v železniški vagon in ni se 
več prikazal. Tako je pokazalo jeseniško de
lavstvo, da ne mara več za ljudskega slepa rji 
Šusteršiča, ki se je s Štefetom pripeljal na 
Jesenice v kupeju I. razreda, ker se menda 
sramuje sedeti s delavcem na eni klopi, Dr. 
Šusteršič je hujskal na shodu: »Kdor dela 
nemir, dajte mu jih 20, če pa je Sokol, dijtc 
mu jih 50!» No, v nodeijo je bil SuslerSičev 
shod razbit, prihodnjič pa se prav gotovo 
zgodi, da bo Šusteršič pošteno tekel z Jese
nic in mu garantiramo, da jih dobi še več 
kot petdeset po svojem hudobnem sleparskem 
jeziku. Šusteršič naj hodi pridignval svojim 
dobrepoljskim kmetom, Zabukovec naj lepo 
sedi v svojem farovžu in pisar Pongratz naj 
se drži svoje pisarne, pa bo vse lepo v redu. 
Delavci hočemo neodvisnih in svobodomisel
nih prijateljev, ne rabimo pa črnih ljubljan
skih krokarjev. Gospod Šusteršič, kadar nas 
zopet obiščete, čutili boste težo delavske pesti, 
da si zapomnite, kako zna ljudstvo kaznovati 

legalo po vsi vasi in daleč tja preko dolin in 
hribov . . . 

Tupatam se je odprlo okno, glava je po-
molela skozi, a nato takoj izgini la . . . Strah 
jih je . . . 

Vso vas je objel nekak nemir in strah 
in groza jih je pogledati v temno noč. 

Kaj je to? . . . 
Na vasi pa so še vedno psi tulili — za-

teg\jivo, žalostno . . . 
Proti jutru tistega dne je potrkal nekdo 

prav močno na okno Jurjevc Miciko; a ko se 
na prvo trkanje ne oglasi nihče, udari vdrugo 
močneje. Kmalo na to je zaškripalo malo 
okence in na njem se pojavi glava Micike. 

•Ali si ti, Janez? — Oh, zakaj nisi ubo
gal, ko sem te tako lepo prosila!* In za
krila si je obraz z rokami in je ihtela. 

<Micika, povej, ali sem ga močno?* 
«TeŽko bo kaj iz njega, globoko rano 

ima na glavi in nič se ne zaveda; zjutraj 
pu pošljejo po orožniko, da te odpeljejo — 
oh, oh!» 

Janez pomisli nekoliko, potem pa pravi: 

svojo zapeljivcel Nedelja, 27. maja t. I., je 
bil dan zmago svobodomiselnih delavcev 
nad zastarelim in propalim rimskim klerika
lizmom. 

I l Bretio. Bratje Sokoli! Bratje Slo
venci! Po večmesečnem trdovratnem boju. v 
katerem so je v vsi svoji nagoti pokazal 
nam sovražni duh nemških birokratov in 
strastni gnev narodnih protivnikov na vsik 
naš pokret, dovoljeno nam je o hinkoštih 
praznovati izlet vseslovenske sokolske Zveze 
v Brežico in razvitje prapora svojega mla
dega, a čilega Sokola. V kratkem Vas sprej
memo v Brežicah, ki so bile dosodaj branik 
vsenemškega napuha, ki pa obečajo v do
glednom času postati svarilno znamenje za 
naše duSmane, da Slovenec noče bili več 
njih suženj, bodrilno znamenje za naše 
brale, da vse dosežemo s složnim neumornim 
delovanjem. Ta narodni praznik bode v naše 
bojne vrste zanesel svež poživljajoči duh, 
nam pokazal pot do novih zmag, naše oma
hujoče protivnike pa bode prepričal • da se 
ne strašimo njih groženj. Sprejem Vaš ne 
bodi sijajen na zvunaj, pač pa sijajen v 
naših in Vaših srcih. Ta narodni praznik 
bode p rv i vses lovensk i p r a z n i k te 
vrste , prirejen v znamenju sokolsko ideje, 
pod pristnim geslom: 

«V pesti sila, 
V srcu odločnost, 
V mislih domovina!« 

ki mora postati biser vsacoga Slovenca. 
Slavlje in njega pomen bodo povečalo sode
lovanje bratov Hrvatov in Srbov in njih 
najboljših sinov «Sokolov«. Njih zanimanje 
za našo svečanost jo priča, da u mejo našo 
ležnje, da hočejo s številom posvedočiti 
svojo ljubav do nas. Neštete množico 
ljudstva iz treh sosednih si pokrajin bodo 
pričale, da imamo krepko oporo v neoma-
janih četah naroda. — Spored je naslednji: 
V nedeljo, dne 3. junija 1906: Popoldne ob 
3. uri na kolodvoru: Sprejem delegatov 
slovenske sokolske zveze. Sprevod z razvitimi 
zastavami in godbo v mesto. P o p o l d n e ob 
6. uri: Občni zbor slovenske sokoUke zveze 
v veliki dvorani Narodnega doma. Začetek 
ob 8. uri: Slavnostni koncert v »Narodnem 
domu* na čast sokolskim gostom. Sodelu
jeta: pevski zbor čitalnico v Brežicah pod 
vodstvom preč. g. župnika Mešičeka in po-
noštcvilna ljubljanska društvena godba pod 
vodstvom kapelnika g. J . Poula. Spored 
koncertu: 1. Muhvič: »Bratec, kaj imaš?* 
koračnica; 2. pl. Zaje: »Graničari*, ouver-
tura; 3. Aljaž: »Ujetega ptiča tožba*, 
Bendl: »Križari na morju*, mešana pevska 
zbora; 4. Dvorak: <VItavski zvoki*, valček; 
6, Strauss: »Cigan baron* valček; 6. Nedved: 

»Ne — ne dobijo me živega, to prise
gam! Ti pa, draga Micika, povej Tonetu, 
kakor hitro ozdravi, da mu odpuščam vse ter 
da izročam njemu v last lo, kar je bilo meni 
najdražje na svetu. Srečna bodi /.njim, name 
pa pozabi! Njemu si bila namenjena, a jo 
moral dati kri z a l e ! — Zbogom 1* 

Predno je mogla Micika izgovoriti še 
kako besedo, je že izginil v temno noč . . . 

Micika ni več zaspala tisto noč. Zjutraj 
pa je morala slišati žalostno novico. Mati 
je prišla v njeno sobo ter ji povedala, da 
je Čukov Tone umrl ponoči, Kovačevega Ja« 
neza pa so našli obošenega na sosedovem 
vrtu. 

Micika jc postala bleda ko vosek pri teh 
besedah in vsa se je tresla. Zdelo se ji je, 
kakor bi se tla izpodmikala pod nogami in 
kakor bi se ji zvalil velik, težak kamen na 
srce; sesti je morala. 

V tem pa se je oglasil v vaškem zvoniku 
mrtvaški zvon in njegov glas je prišel tudi 
njej na uho . . . 

»Nazaj v planinski raj*, SaUner: «Po zimi 
iz šole*, mešana pevska zbora; 7. Eilenberg: 
»Prihod pošte*, prizor; 8. Parma: «Eks», 
polka. Vstopnina h koncertu 3. junija 1906 
zvečer 60 vin. K javni telovadbi in ljudski 
veselici 4 junija 1906: Numerirani selež na 
tribuni 3 K, sedež n i tribuni K 1*50, Sto
jišče na tribuni 1 K, Sedež na telovadišču 
1 K, stojišče 60 vin, stojišče za kmetsko 
ljudstvo 20 vin. V pondeljek dne 4. junija 
1906. Predpoldne ob pol 10. uri n i kolo
dvoru; Sprejem hrvatskih in srbskih so
kolskih društev. Predpoldne ob četrt 11. uri 
na kolodvoru: Sprejem slovenskih sokolskih 
društev. Slavnostni sprevod na telovadišče, 
kjer se vrši izkušnja za proste vaje, in v 
mesto. Predpoldne ob polu 12. uri na vrtu 
Narodnega doma: Slavnostno razvitje zau
stave brežiškega Sokola. Popoldne ob 1. ur i : 
lanket sokolskih društev. Popoldne ob 3. ur i : 
Sprevod vseh sokolskih društev iz Narodnega 
doma na telovadišče (ob starem pokopališču 
in okrajni cesti). Popoldne ob 4. uri: Javna 
telovadba. Spored: 1. Proste vaje (vsa so
kolska društva. 2. Vaje s kiji (bratje Hrvatje). 
3. Vajo z batonom (bratje Slovenci). 4. Vaje 
na orodju z enkratnim menjanjem (bratje 
Hrvati). 5. Vajo na o m Iju z enkratnim 
menjanjem (bratje Slovenci). Kavno tisti dan 
popoldne od 6. ure naprej. Ljudska vese
lica. Koncert slavne ljubljanske društvene 
godbe plesišče. V paviljonih prodajajo častite 
narodne dame v korist brežiškega Sokola. 
Petje, prosta zabava. Pečejo se janjci in 
odujki na pristno hrvaški način. — Vseslo-
vanska sokolska slavnost v Brežicah s> vrši 
na binkoštni pondeljek v tako kolosalnom 
obsegu, kot podobne še ni videl slovenski 
Spodnji Štajer. Računa se na udeležbo 500 
Sokolov in nad 6000 ljudstva; zlasti v so
sednih krajih na Hrvaškem se povsod Ži
vahno zanimajo. Plakati so razposlani, 
vspored so je razposlal. Minulo nedeljo j >. 15 
biciklistov raztrosilo 10.000 lepakov po treh 
okrajih. Nomškutarske obljubivalne slavnosti 
menda no bo, ker je upadel nemčurjem 
pogum; boje se sokolskih pesti. Politična 
oblast jim je na pomoč obljubila dve sto t-
niji vojakov. Mestno policijo, morda po
množeno s policaji iz raznih nemčurskih 
gnezd, bode kontroliralo nad 50 orožnikov, 
razen lega Slovenci organizirajo svojo lastno 
civilno policijo v svrho nadzorstva par kri-
čačev. Skrblj« no je tudi za več fotografov. 
Dela za slavnost so se poverila zagrebškim 
in domačim obrtnikom. Med slovenskim me
ščanstvom jc osnovanih več odborov. Na
vdušenje je velikansko; vsakdo se raduje 
zmage nad birokracijo in nemćursko občino. 
Nihče naj ne ostane doma. — Tedaj na 
svidenje v Brežicah! Sokolski Na zdarl Bre
žice, dne 24. majnika 1906. 

Telovadno društvo »Brežiški Sokol*. 

Novice iz medvodske in 
sorske okolice. 

— Gas i l n a va ja je bilapretečeno ne
deljo v Goričanah. Gasilno društvo Šmartno-
Gameljne - Tacen - Pirniče je prišlo s tremi 
brizgalnami in 50 možmi. Najprej se je 
vršila poskušnja pri tovarni za papir — 
Levkam, potem pa še okrog škofovega gradu 
v Goričanah. Po dovršeni vaji je pogostil 
gasilce tovarniški ravnatelj gosp. K. Kiesling. 
Načelnik društva gosp. nadučitelj Lavtižar iz 
Šmartna je izpregovoril primerno zahvalo 
tovarni, nakar se je odzval zastopnik tovarne 
gosp. Kopp. Na večer so se odpeljali gasilci 
domov s prijetno zavestjo, da so vsikdar pri
pravljeni biti »bližnjemu v pomoč*. 

— Izlet pevskega zbora k r a n j s k e 
čitalnice v Soro . Okrog 40 vrlih Kranj
cev in Kranjic je prišlo pretečeno nedeljo na 
izlet v Soro. V gostilni pri Starmanu so se 
oddahnili in zapeli lepo število pesmi. Vrstili 
so se moški in mešani zbori. Bila je prav 
prijetna zabava, ki je poživila medsebojno 
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spoznanje. Soiani so se kar divili lepemu 
pelju čitalniških pevcev, zakaj na deželi ni
mamo prilike pogostokrat slišati dobro iz-
vežbanib pevcev. Gosp. pevovodja, učitelj 
Rus, sme biti ponosen na svoj pevski mate
rijal in tudi na uspehe. Izletniki so se od
pravili potem proti Goričanom. Sorski gasilci 
so jih spremili kos pota iz vasi in se potem 
prisrčno poslovili od njih. Upamo pa, da 
nismo zadnjikrat imeli v svoji sredi vrlih 
Kranjcev. 

— Katoliško gledališče v P r e s k i 
bode kmalu dogotovljeno in, kakor se čuje, 
bode isto blagoslovljeno dne 1. julija 1.1. 

— K a p l a n a B re j cu bodo ljudje imeli 
radi, če bode tako nadaljeval: V »Smrdo-
ljuba* ne piše vič, v gostilno gre večkrat, 
liberalce že prijazno pozdravlja in še nekaj 
— za denar ne mara več. Da je to res, 
lahko pove Krek (Lužar) iz Govejeka, kate
remu ni Brajc nič hotel računati za krst, Le 
tako naprej, gosp. Brajrc, pa še od drugih 
ljudi ne jemati denar in gotovo se bodele še 
bolj prikupili. 

— V Medvodah so se nastanili ta 
teden huzarji. 

— M e j n i k o v iz le t so imeli šolarji 
sorske šole. Sli so v Ljubljano in si ogledali 
muzej, razne spomenike, grad itd. Nekateri 
dobrotniki so pripomogli, da je šlo tudi nekaj 
otrok brezplačno v Ljubljano. 

— K a p l a n Brajec nam je poslal tale 
popravek: »Uredništvu »Gorenjca*, Kranj. 
Sklicujoč se na paragraf 19. tiskovnega za
kona z dne 17. dec. 1862, diž. zak. št. 6 iz 
1862 zahtevam z ozjrom na novico pod na
slovom »Skrunjenje cerkve"* v št. 19. Vašega 
lista z dne 12. maja 1906, da sprt jmele v 
zakonitem roku in na istem mestu in z istimi 
u kami nastopni uradni popravek: Ni res, da 
bi bili v podiužnični cerkvi na Osolniku pri 
Medvodah klerikalci, Brajčcvi prijatelji in vo-
lilci, namakali jagode, dn so potem kuhali iz 
teh jagod žganje; res je marveč, da v tej 
cerkvi ni nihče namakal jagod. — Župni urad 
Sora pri Medvodah, dno 27. maja 1906. 
Jos. B r a j e c , župni upravitelj.* — Sedaj 
ima besedo noš poročevalec. 

Blejske novice. 
— S e j a o b č i n s k e g a o d b o r a 

z dne 25. maja. Sklene se, da se plača zne
sek 26.000 K, pripadajoči na občino, kot pla
čilo k zgradbi troškov za novo župno cerkev 
v Gradu. — V sirotinski odbor se izvolijo: 
župan Jakob Peternel, nadučitelj Fran Rus, 
Ivan Žerovc, Anton Vidic, Anton Ropret, 
Ivan Pretnar in Šimen K cz ar. — Sklene se, 
da se izdado licenci za avtomalc na ples za 
pavšalni letni znesek 100 K. — Za Ciril in 
Metodovo družbo se dovoli 10 K. — K troš
kom za napravo vajenskih del na Bledu se 
prispeva znesek 100 K. — Zastopnikom ob
čine v odbor obrtno-nadaljevalne šole na 
Bledu se imenuje Ivan Pretnar. — Izvolijo 
se po § 17 obč. volilnega reda za Kranjsko 
kot načelnik Jakob Peternel, Anton Vovk in 
Ivan Žerovc. 

— J a v n o t e h t n i c o dobimo poleg 
novega hotelu g. Peternela. 

— L e t o v i š k e g a l i s t a prva šte
vilka letošnje sezije izide okrog 15. junija. 

Tedenski politični pregled. 
Ministrski predsednik Hohenlohe je 

dne 28. m. demisijoniral. Prisiljen je bil v 
to zaradi polemike, ki se je vnela med du
najsko in ogrsko vlado. Cesar je namreč 
privolil ogrski vladi samostojen carinski 
tarif. 

Novi mož je — dr. Vladimir baron 
Beck, ki sestavi najbrž parlamentarno mi
nistrstvo, in sicer prevzame predsedništvo on 

sam, notranje s t v a r i : sedanji vodja naučnega 
ministrstvu baron B i e n e r t h ; finance: rav
natelj finančne direkcije v Lvovu K o r i 
to v s k i ; nauk in bfgočastjc Marel ic t, po
ljedelstvo: dosedanji vodja trgovinskega mi
nistrstva grof A u e r s p e r g ; pravosodje: se
denji vodja tega portfelja, K l e i n ; žele?niče 
dr. pl. D e r s c h a t t a ; trgovino dr. F o H , 
nemški minister-rojak: P rade ; češki: 
dr, Pacak ; p o l j s k i : grof Dz i eduszvck i ; 
deželna biamba: feldcajgmajler pl. SchOn-
a i r l i . Imenovanje se menda razglas že 
jutri. 

Holienloliejev načrt o volilni reformi. 
Hohenlohe je zvišal število mandatov za 39. 
Od teh jih je odkazal Nemcem 18, Romanom 
3, ostanek Slovanom, ali Slovencem med 
temi niči Po tem načrtu bi imeli Nemci 
223 mandatov, Slovani 248, Romani 2 3 ; slo
vanska večina bi se skrčila na dva! To je 
večina. Vrhutega se je udal nemški želji, da 
se sme sklepati o izpr<membah le, če je za 
to dvelreljinska večina. Ta načrt je torej še 
slabši nego Gautschev. Pa Hohenlohe je de-
misioniral. Morda njegov naslednik napravi 
še knj slabšega. 

Iz državnega zbori. Ker je bila pone
deljkova seja odpovedana, je to dejstvo pro-
vzročilo med poslanci veliko nevoljo. V sredo 
je bila zopet seja, v kateri se je podal nujni 
predlog glede načrta nove uravnave gospo
darskih razmer med Avstrijo in Ogrsko. — 
Prihodnja seja dne 7. junijn. 

Državnozborska volitev v V. kuriji na 
Spodnje Štajerskem. Izvoljen je dr. A n t o n 
K o r o š e c z 19.153 glasov; nemškutarski 
kendidat Franc VVratschko je dobil 7065 in 
neodvisni slovenski kandidat Ivan Rchek 2807 
glasov. 

Potrjen zakon. Uradni list prijavlja sank-
djoi'iranje zakona o vštetju uradniške aktivi-
letno dcklake v pokojnino in o zvišanju urad
niških vdovskih pokojnin. 

Poroka španskega kralja Alfonza. Ko so 
se vračali gostje v kraljevo palačo, je vrgel 
nekdo pred kraljevo kočijo bombo. Kakor se 
sporoča, je 12 oseb mrtvih in 17 težko ra
njenih. Ki ulj in kraljica sla ostala zdrava. 

Novičar. 
Deželni predsednik Schwarz pride — 

kakor čujemo — v kratkem obiskat naše 
mesto. 

Županstvo Lesce si je omislilo lep sa-
moslovenski pečat. V sredi se vidi (posnetek) 
slika znamenite leske lipe. Naj bi tudi druga 
županstva na Gorenjskem posnemala to vrlo 
narodno županstvo. To velja posebno za 
občinske pečate Škofja Loka, Bleda, Rateč in 
Kranjske gore. Proč z dvojezičnimi pečati! 

Na postajali naših železnic je še mnogo 
s a m o n e m š k i h napisov. Ker je to ne-
postavno, naj bi se naša županstva z vso 
vnemo pobrinila za to, da se povsodi na
pravijo dvojezični napisi. — Postaja Vižmarje 
n. pr. nosi na pročelju tudi grozovito spake-
dranko: Vismarje, ki se celo v krajevnem se
znamu kranjskih občin ne dobi in je torej 
povsem protizakonita. 

Nezaslišano postopanje železniškega 
uradnika. Na postaji v Domžalah se postopa 
s Slovenci tako, kakor le še v nemškutarskih 

gnezdih na Spodnjem Štajerskem, kjer se na-
hruli vsakega Slovenca, ako samo govori 
slovensko. O dogodkih, ki se je zbil minuli 
leden v Domžalah, bomo imeli gotovo še 
priliko pisati, za sedaj povemo le to, kar je 
sporočil oči vid'c. Neki ugle Ini ljubljanski 
meščan je bil s svojo rodbino v Domžalah. 
Ker je službujoči uradnik podil v svoji ne
razumljivi nemščini kmete s perona, kamor 
je imel do tega dne baje še vsakdo prost« 
pristop, se je zavzel za preganjane sin,ime
novanega ljubljanskega meščana, za kur pa 
je uradnik začel vpili nad njim, češ, da on 
dela, kar hoče, in govori, kar hoče. V tem 
je pritekel še poslajenačelnik ter prepovedal 
ljubljanskemu gospodu slovensko govoriti, a 
ko mu je ta odgovoril s primerno odločnostjo, 
je poslal poslajenačelnik takoj po orožniško 
astistenco. Začelo se je zasliševanje kakor za 
kako veleizdajo ter je vsled tega imel vlak 
precejšno zamudo. Res, po kamniški progi bo 
kmalu vožnja nevarnejša, kakor skozi Alba
nijo. Kakor rečeno, poročamo o dogodku, 
kakor se nam je opisal, ter si vse podrobno
sti pridižimo za pozneje, ko bo kompetentna 
oblast celo zadevo zadostno pojasnila. 

Izredni občni zbor »Gorenjskega Sokola* 
v Kranju se je vršil v torek, dne 29. m. m. 
v gostilni pri P. Mavrju ob precejšnji ude
ležbi članov. — Ob pol 9. uri otvori starosta 
br. dr. Kušar občni zbor, so zahvali članom 
na udeležbo ler omenja, da se je vsled mno
gih stvari in vsled dveh izstopivših odborni
kov moral sklicati izredni občni zbor. Spo
minja se obenem umrlega br. I. Majdiča, 
nakar se dvignejo navzoči raz sedeže v znak 
sožalja. Dalje onnnja izlet v Brežice, Šiško 
iti Zagreb, kateri se vrše še to leto. — Nato 
se preide k volitvi dveh odbornikov, načel
nika ter štirih odposlancev S. S. Z. Br. starosla 
dr. Kušar predlaga, naj se volita odbornika 
vzklikom in sta na predlog br. J. Snjovica 
izvoljena: br. I, Vulenčič in br. J , Cvar. Dalje 
predlaga br. Ažman v imenu vaditeljskega 
zbora načelnikom br. J. Sajovica. So soglasno 
polidi. — Volitev štirih odposlancev S. S. Z. 
se vrši na predlog br. dr. Kušarja vzklikom, 
in se na istega predlog izvoli: br. Al . Kova-
čiča, br. J . Ovara, br. V, Vestra in br. E. 
Sajovica. — Pri točki: prememba pravil, se 
razvij«; mala debata, toda konečno se vendar 
ob večini glasov sprejme prememba pravil, 
oziroma nova pravila. — Br. E. Sajovic pred
laga dalje, naj se firma »Gorenjski Sokol* 
premeni na »Telovadno društvo Sokol v 
Kranju z ženskim oddelkom*. Ker se razvije 
vsled te točke nemala debata in ker se jc 
takorekoč nemogoče zjediniti, predlaga brat 
dr. Kušar, da se za enkrat opusti ta predlog 
ter da se da na dnevni red pri prvi odbo
rov! seji. — Konečno apelira br. dr. Kušar 
na navzoče radi Brežic ter bodri člane, naj 
se kolikor mogoče v obilnem številu udeleže 
te slavnosti. — Po slučajnostih, med katerim 
se je razvila zelo ostra debata, zaključi brat 
dr. Kušar občni zbor. 

Podružnica slovenskega planinskega 
društva v Kranju priredi v nedeljo, dne 10. 
junija 190(5 svoj peš-izlet iz Kranja čez Sv. 
Jošt na Sv. Mohor, Jamnik in v Kropo. Se
stanek zjutraj ob 5. uri na savskem mostu; 
kosilo v Kropi »pri jarmu*. Okolu 1. ure 
odhod na Otoče in z vlakom v Kranj. 

Planinski podružnici T Kranju je daro
valo delniško društvo »Narodna tiskarna* za 
Prešernovo kočo 100 K in dijaški kuhinji v 
Kranju 100 K. 

Poročil se je nadučitelj v Šenčurju 
g. Josip Križnar z g. Vekoslavo Cesarjevo 
iz Ljubljane. Čestitamo! 

Razstava risarij učencev obrtno-nada
ljevalne šole bo binkoštne praznike, t. j . 3., 
4. in 6. junija v Št. V idu pr i L j u b l j a n i . 
Odprta bo vsak dan od 8. do 12. ure do-



poldne in od 3. do 6, ure popoldne. Ta 
razstava bo zanimiva sploh za prijatelje raz
voja obrtno-nadaljevalnih šol, poscbe pa So 
za mizarje, ker bodo leto* razstavljeni detajli 
v naravni velikosti — izdelani po Skicah, 
katere so učenci sami napravili. 

Iz Begunj. Občni zbor naše kmetijske 
podružnice bo na binkoštno nedeljo ob treh 
popoldne po šoli z običajnim dnevnim redom. 

Umrl je včeraj v Rakovici pri Kranju g. 
Franc Sedlar, posestnik istotam, dobro znan 
v tukajšnjih krogih. N. v m. p.! 

Nezgoda se 6e je pripetila 22. m. m. 
popoldne posestniku in županu v Zgornji 
Besnici Ivanu Paplerju v njegovi kleti, ki je 
bil zaposlen pri sodu s špiritom in imel pri 
tem v roki svečo. Prišlo je do eksplozije in 
Paplei je po gornjem delu života nevarno 
opečen. 

Vojaškemu naboru ae je odtegnil J mez 
Mulej, delavec na Javorniku. Hodil je Itali
janskem in Francoskem, končno je bival tudi 
v Južni Afriki. Zagovarja se, da mu je pri
manjkovalo denarnih sredstev za povratek v 
domovino. Obsojen je bil na 10 dni strogega 
zapora in na 10 kron denarne globe, 

Občili zbor kmetijske dražbe kranjske 
bo v četrtek, 7. junija t. I. dopoldne ob de
vetih v veliki dvorani »Mestnega doma* v 
Ljubljani. Nujno opozarjamo vsa načelništva 
podružnic, da poskrbe za mnogobrojen obisk 
tega zbora, gg. družbene Člane pa prosimo, 
da se po možnosti oJzovejo vabilu. Na občnem 
zboru se bo med drugim tudi obravnavalo o 
ustanovitvi deželne zavarovalnice za živino 
kot zveze vseh krajevnih vzajemnih zavaro
valnic za živino. Na dan zborovanja se vabijo 
vsi udeleženci občnega zbora na skupen ogled 
gospodinjske šole kmetijske družbe v Ljub
ljani (v Marijanišču na Poljanski cesti), ki se 
bo vršil popoldne med 2. in 4. uro. Razka
zovali se bodo veliki vzorni goveji hlevi, svi
njaki, kurnjaki i. t. d. Vsak kmetovalec, ki 
mu je kar mar za napredek svojega stanu in 
ki mu je mogoče od doma, naj pride na ta 
kmetski sestanek v Ljubljano ter naj s svojo 
navzočnostjo spričuje, da je kranjski kmeto
valec vzbujen za stanovsko samopomoč. 

Dražba sv. Cirila in Metoda v Ljubljani 
vsem svojim podružnicam. Premnogokrat opa
zuje podpisano vodstvo »Družbe sv. Cirila in 
Metoda v Ljubljani*, da porabljajo posamezne 
podružnice svojevoljno denar, ki naj s;> po 
pravilih celokupno steka le v naši glavni bla
gajni. Nekatere izmed nih podpirajo razna 
obrambna društva, ki so v njih okraju ali 
deželi, druge kupojejo ob danih prilikah drage 
vence, tretje nam zopet pošiljajo ne prevažna 
obvestila v priporočenem ali celo ekspresnom 
pismu, ali porabljajo drage denarne nakaz
nice mesto poštno • hranilničnih Čekov, ki so 
v nebrojnem številu raztreseni po slovenskem 
svetu. So pa tudi, ki potrošajo skoraj vso 
nabrano udnino v to, da sijajneje prirede svoj 
občni zbor. Nabavljajo si namreč dragih tis
kanih vabil ter si naročajo godcev-piskačev. 
Vsled tega plačujejo godbeno licenco ter nam 
slednjič pošiljajo ostanek v malenkostnem 
znesku — morebiti 5, 7 ali 10 kron v našo 
družbino blagajno. Opetovano je podobnosti 
ožigosavalo družbino vodstvo v svojih okli
cih; a do danes zelo zaman. Zato pozivljemo 
vsled ponovljenega sklepa 172. vodstvene seje 
izza 16. majnika 1906 še enkrat s pričujočim 
posebnim pismom vse svoje podružnice in 
njih č. funkcijonarje, naj štedijo z nabranim 
denarjem. Vse, kar nabere kaka podružnica, 
je last osrednjega družbinega vodstva in nikdo 
nima pravice s tem denarjem razpolagati po 
svoje. Le če družbino vodstvo povodom proš
nje dovoli od slučaja do slučaja, le takrat — 
sicer nikoli in nikjer. Čast pa bodi vsem onim 
podružnicam, ki popolnoma umevajo naš težki 
položaj in jim je vedno pred očmi, da ima 
naša družba le rednih troškov do 3600 kron 
na mesec. Prav kratko dobo bi se mogla 
naša družba držati, ako bi vse podružnice 
delale po tem tu Vam zaznamovanem načinu. 
Saj naj nam po družbinih pravilih prihajajo 
glavni in najzanesljiveji dohodki uprav od 

naših podružnic. Slavni podružnični odbori! 
Rovnega in bednega, a toliko upapolnega na
roda previdni činitelji bodimo vsi — Vi in 
mi, Vodstvo družbo sv. Cirila in Metoda. 

Pevski zbor „Glazbene Matice" priredi 
v nede l jo dne 10. j u n i j a celdnovni izlet 
na Gorenjsko. Iz LJubljano se odpeljejo izlet
niki ob fv5 uri do Dovjega. Pri Smercu za-
jutrek. Ob % 9 k Peričniku. Kosilo pri 
Šmcrcu. Ob 2*12 z vlakom na Hrušico. 
Ogledovanje predora. Od tu peš na Jesenice. 
Pri g. S raj u prosta zabava, kjer bodo peli 
tudi mešani in moški zbori. Povratek z 
zadnjim N lakom. 

„Centralna narodna evidenčna knjiž
nica". Župan stolnega mesta Ljubljane nam 
je poslal sledeči poziv, ki ga radovoljno pri-
občujomo: »Pred dvema letoma se je usta
novila v Ljubljani evidenčna zbirka vseh slo
venskih časopisov. Uredništva pošiljajo svojo 
liste na magistrat brezplačno kot dolznostne 
eksemplarje, zato da morejo tukaj na enem 
kraju študirati slovanski literati slovensko 
žurnalistiko in da jim ni treba radi tega po
tovati v vsa tista mesta — in celo v Ame
riko — koder se izdajajo ali tiskajo sloven
ski časopisi. Ravno tako pa je potrebna tudi 
razvidnica vseh novih knjig slovenskih. Lite
rati, domači in tuji. potrebujejo za svoje štu
dije to ali ono knjigo ali brošuro, ki je pa 
v Ljubljani slučajno ni dobiti, ker jo izišla 
morebiti v kaki drugi kronovini; kajti c. kr. 
licejska knjižnica ljubljanska dobiva dolznostne 
eksemplarje samo tistih knjih in brošur, ki 
so bile natisnjeno na Kranjskem. Res da ima 
c. kr. dvorna knj žnica na Dunaju dolznostne 
ebemplarje vseh tiskovin, kar jih izhaja v 
Avstriji sploh; na Dunaj se no more peljati 
za vsako malenkost literarni zgodovinar. Zato 
bi bilo gotovo ustreženo slovenskim književ
nikom, bibliografom in literaturnim zgodovi
narjem, ko bi se ustanovil na ljubljanskem 
magistratu zraven že obstoječe evidenčne 
zbirko slovenskih Časopisov še čisto nov od
delek za evidenco vseh novih slovenskih knjig 
in brošur. V imenu dobre stvari se torej obra
čam do vseh gospodov knjigurjev, založnikov 
in tiskarjev, ki izdajajo, zalagajo ali tiskajo 
slovenske knjige in brošure s prošnjo, da po
slej blagovolijo pošiljali brezplačno po en 
dolžnosten eksemplar svojih izdaj za »cen
tralno narodno evidenčno knjižnico* mest
nemu magistratu ljubljanskemu. Pošiljati vladi, 
licejski (oziroma deželni) knjižnici ter dvorni 
biblioteki svoje »dolznostne eksemplarje* so 
dolžni založniki in tiskarji po zakonu. Pod
pisani mestni magistrat se ne more sklicevati 
v svojem pozivu na nobeden tak zakon, nego 
apelujc samo na dobro voljo in na razsod
nost ter na narodno zavednost gospodov za
ložnikov in tiskarjev, da pomorejo ustvarili 
zavod, ki bode pospeševal razvoj domače 
literature. Nadejam se, da moj poziv ne 
ostane pri nobenem založniku in tiskarju brez 
uspeha.* 

Hite, ki se SUČejo. Neki francoski arhi
tekt je začel graditi vite, ki se dajo poljubno 
sukati okoli svoje ose, kakor železniški vozovi 
na kolodvorih. Poslopje je zgrajeno na veliki 
krogli, ki se zasuče ali z ročnim vretenom, 
ali pa z elektromotorjem. Take ae so velike 
vrednosti posebno za bolnike, ker se lahko 
stanovanje poljubno zasuče proti solncu ali 
pa v senco. Seveda so take zgradbe zelo 
drage. 

Nemikutarska zavarovalnica je velika 
stara, bogata in sicer solidna graška vza
jemna zavarovalnica za notranje avstrijske 
dežele (Štajersko, Koroško, Kranjsko), v ka
terih je polovica Slovencev. Zato ima ta za
varovalnica med svojimi zavarovanci tudi 
polovico Slovencev. Kljub temu se preveč 
na nemško stališče postavlja. V Ljubljani 
n. pr. — kakor poroča zadnja številka 
»Slovenske Zadruge* — je imela za glav
nega zastopnika velikega nemškutarja, ki se 
je očitno bahal, da sta kranjska hranilnica 
in ta graška zavarovalnica še edina zavoda, 

ki na Kranjskem ncmStvo vzdržujeta in po
spešujeta. Kako mrzita tudi zdaj še sloven
ščino zastopništvo v Ljubljani in ravnateljstvo 
te zavarovalnico v Gradcu, to kaže sledeči 
slučaj. Neki okrajni zastopnik je pisal po 
naročilu slovenske stranke slovensko vlogo. 
Ljubljansko zastopništvo je ni sprejelo. Zoper 
to se je on pritožil na ravnateljstvo v 
Gradcu. To pritožbo je pa ono na ta način 
rešilo, da je zastopnika odstavilo. 

Umor v boju za nevesto. Iz Kotora 
poročajo: Pred nedavnim časom se je zaro
čilo v neki bližnji vasi zelo lopo dekle z 
nekim Dulnetičem. Nato je sklonil neki drugi 
ljubimec Pribilovič, ki se je tudi potegoval 
za dekle, odpeljati zaročenko. A Dulnetič je 
izvedel za načrt in ga naznanil sodniji. Orož-
nišlvo je Pribiloviča prijelo. Baš, ko so ga 
peljali orožniki v zapor, jo pritekel za njim 
Dulnetič i o ga ustrelil. Nato je zbežal, a so 
mu orožniki že na sledu. 

Iznajdljiva ljubosumnost. Knjigovodja 
neko dunajske trgovine se je zaročil s svojo 
lepo lovarišico v isti pisarni. Kmalu pa se 
mu je zdelo, da mu njegov šef dola konku
renco v ljubezni. Ni pa mogel dobiti do
kazov, ker v njegovi navzočnosti sta se vedla 
hladno drug napram drugemu. Ljubosumnost 
je pa iznajdljiva, in tako se je tudi knjigo
vodja spomnil, da stoje pred okni fijakarji, 
s katerih sedežev se vidi v pisarno. Brž se 
je dogovoril z enim fljakarjem, da mu je pre
pustil za dobro napitnino svoj sedež. In ni 
še sedel na vozu četrt ure, in že je zagledal 
svojo zaročenko v naročju svojega šefa. 
Zgrabi ga jeza, da z bičem razbije šipe na 
oknu ter da pokaže, da je vse videl, zaroka 
se je seveda razdrla. 

Gospodarstvo. 
Tedenski sejem v Kranju dne 2L L m. 

Prignalo se jo 148 glave goveje živine, 10 te
let, 290 prašičev, - kozo, — ovco, — bus. 
f)0 kg pšenice K 8*—«; prosa K 6'--, rž, 
K 7 - , ovsa K 8-25, ajde K 6 ' - , fižol, rib-
ničan K —'—, koks K —•—, krompir 1'80. 

Dobavni razpis. C. kr. trgovinsko mini
strstvo uaznanja trgovski in obrtniški zbor
nici v Ljubljani, da se bo v kratkem na 
trgovski borzi v Bruslju vršila javna ponud
bena razprava za dobavo večjih množin hra
stovih in bukovih pragov in kosov hrasto
vega lesa za leti 1907 in 1908. Natančnejše 
pojasnila daje pisarna gospodi »De Ruider, 
Administrateur de Voies & Travaux, rue de 
Louvain Nr. II in Brflssel* in <Bureau de 
reception du Matoriel da la Voie, rue d' Ha
li i' Nr. 32 in Brussel.* 

Dobavni razpis. Intendanca c in kr. 3. 
kora v Gradcu jo poslala trgovski in obrt
niški zbornici v Ljubljani seznam približne 
potrebščino predmetov, ki se bodo potrebo
vali v dobi 1906/1906 za oskrbo c. in kr. 
vojske in c. kr. domobrambe v oskrbovalnih 
skladiščih v Gradcu, Mariboru, Celovcu, 
Ljubljani, Trstu, Gorici in Pulju. Dobaviti je 
pšenica, rž, oves, kruh, seno, slama, drva in 
premog. Seznam in splošni pogoji se lahko 
vpogledajo v pisarni trgovske in obrtniške 
zbornice v Ljubljani. Dobavne obravnave se 
bodo s posebnimi razglasi naznanile. 

Uspehi streljanja proti toči. Francoske 
okrajne oblasti izdajajo letna izvestja o 
uspehih streljanja proti toči, odnosno proti 
oblakom. Iz teh izvestij je razvidno, ali je 
streljanje res koristno za vinograde. V okraju 
Beaujolois (dep. Rhdne), ki slovi zaradi svo
jega črnega vina, se je leta 1900 ustanovilo 
28 društev, ki so s petsto topovi raznih 
konstrukcij uspešno obvarovali 120* vino
gradov pred točo. V šestih letih je napravila 
toča le za 860.000 frankov škode, dočim je 
v dobi 1890—1900, ko še niso streljali, na
pravila je toča škode za 16 milijonov 
frankov. Slične izkušnje so dosegli v okrajih 
Loire, Saone, Medoc, Gert, Garonne in Py-
renees. V nekaterih krajih rabijo z uspehom 
tudi rakete. 
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Kako je mogoče povzdig
niti tujski promet v kakem 

kraju? 
(Prlobčuje «DeieloB zvezu za povidigo tujskega 

/ promelii'.) Konec. 

Jako vozno novost, ki bodi' gotovo na 
pnvzdigo tujskega prometa ugodno uplivala, 
je vpeljal kraj Mils blizu Hulla na Tirolskem, 
V svojih pravilih ima § 17, ki govori o 
zastopniku tujcev. B»sedilu se glasi: »Za
stopnik tujcev mora biti popolno prosta, 
povsem neodvisna oseba ter ima dolžnost, 
zastopali p rav ice tujcev. On mora oblju
biti predsedniku, da bode podpiral tujce po 
svoji lastni vesti v vseh zadevah, da bede 
podane pritožbe natančno premislil in sploh 
vse, da se bode v vsem ustreglo tujcu, ki 
bode pri njem iskal pomoči in sveta. 

Zas topn ik tujcev ima biti nekak 
posredovalec med tujci in domačini, potem 
tudi med društvom za tujski promet in pre
bivalstvom. Njegov posel pač ni lahek in 
prijeten; nko se pa vestno izvr.-uje, lahko 
mnogo koristi tujskemu prometu kakega 
kraja ali rele okolice. 

Kako potieben je lak zastopnik tujcev 
v krnjih, kjer je tujski promet, naj nam 
kaže sledeči slučaj: 

Med tujci so tudi ljudje, katere nobena 
reč tako ne razjezi in rnzlogoti, kakor če 
menijo, da jih je gostilničar osluparil, marsi
kateri sploh mislijo, da so vedno in vedno 
goljufani. 

Pripetilo se je, da sem se sešel v jako 
oddaljeni dolini Tirolske s pratim .Monako v-
čanom. Mož se je potil, da je bilo groza, 
silno je bil utrujen. Ko sva prišla v vaško 
gostilno, se je vsa njegova nevolja polegla, 

•ko je zvedel, da dobi lu pravo bavarsko 
pivo »FranzLkanerbiau* v steklenicah. Nje
govega veselja ni mogoče popisati. V k\ilkem 
času je bila p a zna cela vrsta steklenic. K o 
je pa piišlo do plačila, se je pokazalo, da 
bi v M ona kov m, v celem tednu pri največji 
žeji ne bil zapil toliko. Mož se je togotil in se 
glasno zabavljaje odpravljal, češ: da nikdar 
več ne pride v In kraj, kjer se pred nosom 
oblnstev — nasproti je bilu orožniška vo
jašnica — tujca pri belem dnevu izropa. 
Jaz sicer nisem bil »zastopnik tujcev* — 
vendar sem se potrudil dokazati tujcu, da 
vaški gostilničar kljub visoki ceni ni zaslužil 
pri tem pivu toliko kakor mestni pri nižji 
ceni, kajti plačali je moral vUoko carino, 
mnogo je bilo troškov za prevažanje i . t. d. 
Navedel sem, da v Monakovem četrt litra 
tirolskega vina tudi volja 00 do 80 vi
narjev, i loe i in se ga na Tirolskem dobi za 
20 vinarjev ali še ceneje. Mož je spoznal 
svojo zmo to in odšel je kol prijatelj ne kol 
sovražnik okolice. Moža poučili in prepričali 
je bila naloga »tujskega zastopnika*. Ako 
bi se ga ne bilo poučilo, bi bil celo svoje 
življenje zabavljal čez kraj in okolico. Pouk 
ga je prepričal, du on dela krivico, v tem ko 
je mislil, da se krivica godi njemu. 

To je pa le en sam izmed neštetih iz 
gledov in enakih slučajev. Zalibog, da se pa 
If prepogosto v resnici dogaja, da se tujcem 
za hrano, najemščino, pijačo in razne 
usluge tujcem računajo tako visoke svote, 
da so človeku jezijo lasje. — In ravno v 
takih slučajih bi bila naloga »zastopnika 
tujcev*, da poseže vmes. Seveda je tak 
slučaj težavnejši in bolj kočljiv; vendar stoji 
za njim celo društvo, cel kraj, zato lahko 
stopi na prste takim ljudem. 

Ljudje, ki zahtevajo brezprimerno vi 
soke cene bodisi ,za stanovanja, hrano in 
enako so največji škodljivci kraja z ozirom 
na tujski promet. Proti takim škodljivcem 
odločno postopati je pravzaprav naloga »za 
stopnika tujcev-, ki bode povsod našel 
dovolj posla. Le preveč je resnično, du jo 
veliko število takih ljudi, ki mislijo, da je 
tujec le zato tu, da so ga pošteno izžume, 

Ta nazor je tako splošen, da se redko dobe 
izjeme. Ali je mar to pravilno, da mora 
tujec plačevati vstopnino, katere domačinu 
ni treba, da mora tujec plačevati takse in 
sicer olicielno višje takso nego domačini za 
isto delo. — 

Seveda s tem, kar smo navedli šo ni 
izčrpan ves delokrog zastopnika tujcev*. 
On naj ne bodo samo njegov zastopnik, 
ampak pravi prijatelj in svetovalec. Recimo, 
da je v kakem kraju več gostiln. Tujcu, ki 
je stanoval v eni teh gostiln, se dozdeva 
cena sobe previsoka, ali pa je dobil pivo, ki 
mu ni ugajalo i. t. d. Obrne se zaupno do 
•zastopnika tujcev*, ki mu na prijazen način 
pojasni vso zadevo in tujec je pridobljen za 
vedno za ta kraj. Hvalil ga bode povsod ter 
delal zanj brezplačno reklamo — z živo 
besedo. 

Premalo izkušenj bi mogli navesti o 
»zastopniku tujcev*, ker stvar obstoji le še 
kratek čas. Pač pa se nam zdi umestno, da 
bi se na ta način uvedli tudi drugje »za
stopniki tujcev*, da bi se moglo na podlagi 
vsestranskih izkušenj ukreniti, kar bi so iz
kazalo kol najboljše. 

Lahko si mislimo, kako prijeten utis 
mora napraviti na tujca, če se mu predstavi 
»zastopnik tujcev* ter ga prosi, naj so mu 
naznanijo vse želje in pritožbe, ki bi jih 
tujec imel. Ir v Milsu se je to pokazalo; 
ker je to tujcem zelo ugajalo, smemo trditi, 
da je ukrep bil jako umesten in dobor ter 
ga priporočamo povsod v posnemanje, kjer 
je le mogoče dobiti za ta posel sposobnega 
človeka. 

pri 

Lekarna 

• v LITIJI e 
priporoča sledeča izvrstna in že mnogo let 

preizkušena zdravila: 

Protinski ali udov cvet olajša 
bole

čine v križu, rokah in nogah ter krepi telo po 
dolgi hoji in težkem .Mu. — Stekl. 80 v., tucat 8 K. 

Želodečne kapljice 
do jedi, raztvarjajo alu in krepe želodec. — Ste
klenica 40 vin, tucat 4 K, 3 tucati le 1U kron, 
6 tiicnlov 16 kron poštnine ln zavojnlne prosto. 

Litijski prsni sok SMVJE 
s podlosforno-kishm apnenim železom. — Stekle
nica 1 K, tucat 10 K, 2 lucaln it) K poštnine 
in zavojnine prosto. 

Odvajalne kroglice SJJS*? 
henem gospodinjstvu; osvedočile so se pri zapitju 
človeškega telesa in leski prebavi. — V Akaluljuh 
po 40 vin., en zavoj H 6 Skatuljami 2 K 

Kaplj jice zoper krč m m oživljajo, krepe 
in pomirjajo želodec. — Steklenica 60 vin., tucat 
K 4 60. 

Tinktura zoper kurja učesa 
odstrnni kaj hitro mučna kurja očeaa, bradavice, 
žulje in ozeblino. — Steklenica 70 vin, tucat 7 K 

Gg. kme tovac l em priporočam posebno dobro 
zna »o živinsko in prašičevo stopo, ki služi obenem kot 
zdravilo in je poleg trga tudi dobro znan redilni pri 
pomoček. Ako hočete imeti lepo, pitano in zdiavo 
živino, poslužujte se edino priporočljiv, ga mojega praska 
.Svilin*. — 1 zavoj 60 vin., 6 zavojev K 240, 10 za
vojev K 4'60 in zavojnine prosto. — Trgovcem »e do 
vuljuji' idaten popust. 

Dalje so v zalogi vedno sveža homeopatična in 
tudi vsa tu- ln inozemska zdravila. 

Zdravila 96 razpošiljajo takoj vsak dan sveža 
po pošti na vse kraje. Zahvalna In pripoinalna 
plima dohajajo vsak dan in to dra$e volje na 
razpolago, Pismena naročila i dežele prosim 
naslovtjatl 46—4 

litimi Mr. )i Pluto Irilli 1 litiji 
•aloiulk o. kr, driavnia uradnikov, 

Loterijska ireoka dne 29. maja 1.1. 
Gradec: 0 20 !J2 44 43 
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Izvleček i s po l jede lsk ih poročil. 
Da, da, vročina! Ce me je kdo v pre

teklem vročem poletju vprašal: Kaj bi, po
sebno pri dolu na polju, storil proti hudi 
žeji, tedaj sem mu priporočil, kar s tem 
vsem mojim bralcem priporočam; poizkusil 
je in se mi zahvalil za dober svet in se na
dejam, da bode marsikateri bralec teh vrstic, 
čeprav samo v mislih, storil isto, ako poiz
kusi sam. 

»Vzemi, sem mu rekel, liter vode, pri
mešaj ji eno polno žlico, približno 15 do 20 
gramov «Franckovegn» pridatka k kavi, ka
terega ima tvoja žena itak v kuhinji, in ku
haj to dobrih ;'> minut, da se sčisti, na to 
pa odliv prevretka postavi 7 klet, da se shladi 
(če li bolje ugaja, lahko prideneš nekoliko 
sladkorja) in ga vzorni potem v steklenici s 
seboj na polje. — Najbolje je, če steklenico 
zagrebc.š na knkera senčnatem prostoru, po
tem bodo ta okrepčujoča pijača ostala dolgo 
časa hladna. 

<Ako si žejen, popij precejšnji JI oži rek 
tega mrzlega »Franckovega* prevretka in 
čudil se bodeš, da te žeja ne bode zopet 
nadlegovala dolgo časa.* 94—8 

»Franck* loraj ni samo najboljši pridatek 
k kavi, ker kot tak je itak splošno poznan, 
temveč tudi prav primerno sredstvo za žejo. 

48a 10-4 Prva 
zapoved! 

Ohranjujte se 
in Iinojtp domn vedno Fellerjev lepo diSeči rnsllinski 

esenčni fluid z znnmko 

Elsa-fluid, 
ker Mi pri protinastih in skrninaslih bolečinah, trganju 
v ii'lih, bedenju, krčih, bolečinah v rokah, nogah, glavi, 
zobeh j hrbtu, živcih in mišicah, trganju v ledjih iz
pahih, influenci, migreni hitro in sigurno vpliva ter 
odstrani slabosti, trudnost, vnetja, močen utrip srca, 
šlunenje v ušesi ti, slabost oči, bolečine v prsih in čle

nih, vročinske prikazni i. t. d. 
12 malih ali 6 dvojnih steklenic stane franko 6 kron, 
24 malih ali 12 dvojnih steklenic K 8 60, 48 malih ali 
24 dvojnih steklenic 16 K in se dobe pri izdelovatelju 
E. V. Fellerju, lekarnarju v Stnblcl, Elr.in trg si. 202, 

Hrvatsko. 

Priporočali je, obenem naročili Kelleijeve odvajajoče 
rabarbaijeve kroglice z znamko « K1, S A t' 11,LEN •, 
6 skalljin za 4 KI te vplivajo imenitno pn teikocah v 
želodcu, slabom prebavljnnju, slabostih, nprtosU i. t. d. 
Pravega balzama jo dobili nu 1, ampak 2 tacata 

franko za f> kron, 



Odbijana (Kolini) R * I v i V I V O na Msrifc Terezije cesti 
Bogata zaloga po-
blitva vsaka mte 
v vseh conah. Ogle 
dala, slike v vseh 

velikostih, 

Zalagateli društva c. kr. avstrijskih državnih uradnikov. 

Popolna oprava n 
vile, špeoljallteta: 

Gostilniški stoli, 

Modreci li žična-
tega omrežja, afrl-
čamke trave aH 
žime, prve mte 

vedno v zalogi. 

Za spalno sobo od 
WQ &ld, naprej, 
Divan z okraski. 

Specijalitete v ne
vestinih balah. Ve
liki prostori, pri
tlično In v I, nad

stropju, 

Oprave n Jedilne 
sobe, salone, pred
sobe, cele garniture. 

Pohištvo Iz Železa, 
otroško postelje In 
vozički po vsaki 

oenl, 

Čudovito poceni la 
hotele, vile ln za 

letovišča 52 itd. 

Za sobo; postelja, 
nočna omarica, o-
nihalna miza, obe
šalnik, miza, sten

sko oglodalo. 
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L i i t n i o a uredništva. 
V Cerk l je ! Glasovi 10 prišli za to Številko 

tal — prepozno. Pride zanesljivo prihodnjič. 

Z a h v a l a . 
O priliki majnikovega izleta v Ljubljano je Slo 

več otrok brezplačno na izlet. Temu HO pripomog li: 
Velecenjena rodbina g, K. Jarca iz Medvod, g. Milan 
Ivančič H Švelja in gdč. Mira Uršič, c. kr. poSlarici iz 
Medvod. Vsem tem izreka se v imenu siromnSnih 
otrok prelepo zahvalo 

vodstvo l judske lole v Bori 
dne 27, maja 1906 A n t o n G e r m e k 

voditelj. 

prošnja. 
Odb'r dijaške kuhinje v Kranju prosi slavno ob

činstvo, da se blagovoli spominjati imenovanega zavoda, 
ker je podpore potreben. Do konca majnika jn bilo 
plačati za hrano, katero dob'va 69 dijakov, 2288*72 K. 
Ker iznaSajo tedenski slroSki samo za hrano 184 K, 
iznaša proračun Se 888 K. Dohodki prihajajo vedno 
redkejše in niso v nobenem razmerju z izdatki, tako, 
da je bil odbor primoran, dvigniti obrciti, kar sc je 
pripetilo prvikrat, odkar posluje dljaAka kuhinja. Da 
mu bo torej mogoče vsaj deloma pokriti ogromne tro
ske, se obrača odbor z uljudno proSnjo do vseh, ka
terim je za 1 nor vi t kranjskega gimnazija, da pri raznih 
prilikah pokažejo dejanski svojo naklonjenost, sicer se 
zna pripetiti v doglednom času, ko bo moral odbor 
radi pomanjkanja sredstev zavrniti revne, a pridne 
prosilce. 

unr li trgovec ni leseakii 
priporoča 

svojo veliko zalogo 

pravih švicarskih žepnih ur 
vsake vrste, dalje bud i lko , are s n iha lom, 
prstane i n v e r i i i o e itd. po najnižih cenah. 

P o p r a v i l a se izvršujejo v lastni delav
nici, točno in po nizkih cenah. 97—1 

Precizijke ure kakor: SchafThausen srebrna od gl. 19B0 
naprej, »Intact. srebrna od gt. 14-60 naprej, iOmegi» 
srebrna od gl. 14 — naprej. Sistem <Rosskopf> o-o o I 

2 40 naprej. — Prava zlata ženska ura od gl. 9'75 
do gld. 18'-. Jednaka s 3 pokrovi od gld. 15 - d) 
gld>. 29'—. Srebrna pancer verižica 100 gr. gld. 4-90; 

60 gr. gld. 2 60. — Ceneje kot povsod. 
Potrebščine za kolesa in gramofone. 

Zarast kakovu 
Ritke cene pri-

poročam nsetnii 
prtctiilsko uro 

i 

•S 

8 
•m 

efi 

(8 
N 

Traverze, železniške šine 
vedno sveft 

Portland- in Romancement 
kakor vse druge za stavbe potrebne predmete prodaja 

po najnižjih cenah 

98-1 Trgovina z železnino in 
špecerijskim hladom „Merkur" 

p e t e r J K a j d i č , J ( r an j . 

o 
p. 

M< 9 

(D 

o 

j M i šola 
lepo opiemljena, svetla, zračna in s posebnim 
vhodom, na glavnem trgu, se takoj, na zah
tevo tudi s hrano, o d d a . 88-8 

Več se izve v trgovini g. J . Kui lana 
v Kranju. 

Pozor! Trgovci! 
Prej 140 sedaj 160 kosov finega peciva za 

•amo 2 kroni razpošilja proti povzetju 

E . B R A N D T 
t o v a r n a sladSčtc v K r a n j u . 

Večja naročila ftc ceneje. 924-98 

Tužnim srcem n aiunjamo vsem so
rodnikom, pnj ilelji'in In znancem žalostno 
vest, da je nas iskreno ljubljeni oče, ozi
roma očim, last, gospod 

P r a n e S e d l a r 
posestnik 

danes, dne 1. junija 1.1. ob 4. uri zjutraj 
v 66. letu svoje dobe, po dolgi In mu'ni 
bolezni, previden s svetotajstvi za umi
rajoče, blaženo zaspal v Gospodu. 

Zemski ostanki nepozabnega pokoj
nika se preneso v nedeljo, dne 8. junija 
1.1. ob 4. uri popoldne Iz hiše žalosti na 
šioartinsko pokopališče. 

Sv. mašo-zadušnico se bodo brale V 
župni cerkvi v Smartnem. 

Pokojnika priporočamo v blag spo
min in pobožno molitev. 96 

V Rakov ic i pr i K ran ju , dne 
1. junija 1906. 

Ana Indlbar, roj. Sedlar; Mariji Legat, 
roj. Rant. hčeri. — Alojzij Indlhar, žel. 
mojster; Mihael Legat, vlakovodja, zeta. 

— Vsi vnuki In vnukinja. 
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kralj, privit, lov. xa kar. sat. 
16 grud. 1880, it. 13120. 

Cenjenim gospodinjam 
priporočamo n a j t o p l e j e 

pravi : Francko v: pridatek k kavi 
kot n a j b o l j š i k a m i surogat, 

iidelovan i i totemskih surovin 

v domači tovarni Jh* 

Henr. Francka sinov Eli 
vZagrebn. V f c n l "°* 

D . 11171 Mi. M I. J .W.L. 



Spominjajte se 
Narodnega Doma 

v Tržiču! 

Kdor ljubi kakao In Aokolado, umu »»<ii i iripomi.n 

Ivano floff« 

Kandol-Kafeo 
ki m... najm.id toUA. v Mhl, J« torej najini* | ru-
b i r «n , • • prov.roAanikoli i .prtoiti In j t ob n»ii">lj. 

I t u okma irrudno poc.ni 
Prittnn o n o i lomom 

I v a n H o f f 
In • l.vjo vnritrinu iiiMuli 

Zavojipo'/ikgOO vinarjev 
> > '/. • 60 » 

h !• in «> paviml. 

n a S o d a r j c v c m v r l u 
nasproti pokopališča se bode, kakor običajno 

vsako leto 
dne 5. junija 1.1. ob 2. uri popoldne 

d a l a v n a j e m . 

88-3 K. F lo r i an v K ran ju . 

Ugodna p r i l i ka I 

S a m o 3 g o l d i n a r j e 
sta ne poštna potiljka brutlo b kg (.">() do 00 
kosov), pri izdelovanju neznatno poškodo
vani ga, lepo zluamgn, po cvetju dišečega 

• k r t o a l e t n e g a m i l a ~ m 
(vijolica, španski bezeg. StnoitllcR, breskvino 

cvetje i. t. d.) 
Razpošilja proti povzetju podjetje 

M A N H A T T A N 
Budimpešta VIII, Beieredigasse 3. 

HOTEL „ILIRIJA (C 

69 17 Ljubljana 
Kolodvorske ulice št. 22 

3 minute od južnega kolodvora. 

Shajališče vseh Gorenjcev. 
Udobni r e s t a v r a c i j s k i prostori, mo

derno urejena kavarna z dvema najnovej
šima biljardoma ameriškega sistema, lepo, 
nanovo urejene sobe za prenočevanje. -
Kopalne sobe v hiši. — Točijo se najboljša 
š t a j e r s k a naravna vina, pristni do l en j 
s k i c v i č e k iz Gadove peči, kakor tudi 
priljubljen hrvaški pe l inkovce . — Izborna 
kuhinja. P o i t r e i b a točna. Cene n l ike . 

Za mnogobrojen obisk prosi »poštovanjem 

trie Novak. 

Pod tO 

znamko 

je upoma ti 

prodajalne, 

v katerih 

le prodajajo 

samo Singorjevi 

šivalni stroji 

Singer Oo., ako. draž. sa šivalne stroje 

38-15 K r a n j , g l a v n i t r g 1 9 2 . 

S T* 

G . T d n n i e s 

H8—51 

tovarna za stroje, železo in kovino-
livurna v L jubl jan i priporoča 
kot posebnost sage In vse 

fltrojo za obdelovanje lesa. 
F r n n c i s - tu rb inu osobito zu 
tagine naprave zvečane neposredno 
z vratilom. Sesa lno-genera-
tnrsk i p l i n sk i motor i , naj
cenejša gonilna sila 1 do H vin. 

za konjsko silo in uro. 

Š i v a l n i s t r o j i i r , k o l e s a 

I imunska mlnp 

I v a n J a x - a v L j i 

IVinai-skn ci'Htn 17 

priporoča svoje najbolj pritnane 

MVHIIIP H t r o j e i u koles,« 

7i- aa 

eniki se dopo$ijejo n» zahtevauje • »nj 

N a j b o l j e z a z o b e 

Dofli.ain iftan!! p. K, SivilkivKriilD 

Najcenejša ln najhitrejša vožnja V AtttcriKo je s parn lk l 

.Severaonemškega Lloyda' 

iz Bremena v Jtcw-Jfork 
s cesarskimi brzoparniki Kaiser VVilholm n., Kronprim Wilholm, Kaiaor 

iWilholm der Orosse. — Prekomorska voinja traja 5 do 6 dni. 
Natančen zanesljiv pouk in veljavne vozne listke za parnike gori navedenega 
parobrodnega društva kukor tudi listke za vse proge ameriških železnic dobite 

v Ljubljani edino le pri 

E D V A R D T A V Č A R - J U T Ko lodvorsk ih ul icah št. 35 
nasproti občeznanc gostilne «Pri starem Tislorju«. 

O d h o d it Ljubljanu JB vsak torek, četrtek in »oholo. \ »a potovanja se libjoča po-
jiiMUiln ločno in brezplačno. 1'oitreibu poslana, rcelna in solidna. 

Potnikom, namenjenim v upadne driave kakor: Colorabo, Meziko, Oulifornija, Ariiona, 
Utah, Wyrminir, Nevtuki, Orepm in Watdiirgton nudi nas« društvo posebno ugodno in iivuo-
redno ceno čet (ialdetton. Odhod na tej progi it (krmena enkral meuečno. 

Tu se dobivajo pi tudi lintki preko lin I timore in na vse ostale dela sveta, kakor Bra-
nlij.i. Kubu, lluenuit Aires, Colombo, Staguporo, v Avstralijo itd. itd. lbG—81 



I ,North B r i t i sh and Merkan t i l e ' 
Z a v a r o v a l n a d r u ž b a p r o t i o g n j u . 

Ustanovljena leto 1809. 

Skupna zavarovalna varščina znaša nad 524 milijonov kron v zlatu. 
Zavarovalna varščina zavarovalnine proti ognju znaša 201 milijon krorj T zlatu. 

Ta zavarovalna druiha proti ognju je najbogatejša in najstarejša v Avstriji, je najviše kon:e»i-
jonirana, je odgovorna avsttijski sodni oblasti in se kosa z vsako slično domačo zavarovalnico. 

Zavaruje se lahko pod najugodnejšimi pogoji 
škoda, povirooena po ognju in streli 

na pos lop j ih , p remak l j i vem blagu in vsakovrs tn i za log i , zavarujejo se lahko t ravn i-
Ikl in po l jsk i p r ide lk i , dalje celo t i v i na , ki je morda na pa l i od stre le zadeta. Zavaro
valnina je laka, da z ozirom na nizko ceno ne zaostaja za nobeno i« tako solidno zavarovalnico. 

Nastala škoda se bitro pregleda in takoj izplača. 
Mazna pojasnila daje in zavarovalne pogodbe sklepa v vsnkem večjem okraju obstoječa agentura, 

pred vsem pa 
generalna agentura v Gradcu, Radetzkvjevu ulica št. 6. 218-24 

lfajoenejša in največja domaća 
eksportna tvrdka. 

Raipoiiljanje švicarskih ur na 
vse kraje sveta! 

U r a r i n t r g o v e c 

H . S u t t n e r v K r a n j u 
priporoča svojo izborno zalogo najfi
nejših natančnih švicarskih ur, kakor 
najbolj slovečih znamk Šafhausen, 0-

megii, Roskopf, Urania i. t. d. 
Zlatnine in srebrnlne, kakor nakras-
ki, verižice, uhani, prstani, obeski 
i. t. d. najfinejšega izdelka po najnižjih 
cenah. — Dokaz, da je moje blago 
zares fino in ceno, je to, da ga raz 
pošiljam po celem svetu in imam od
jemalce tudi nrarje in zlatarje glav

nik mOai. Št. 606. Prava srebrna sUin-
remonlo.u-Hoskopf. trpežno R a v n 0 je iašelDajUOVejŠi VOliU Cenik, « l « ^ o n U » r , trpežno ko-
kolesje, gld. 246, enaka iz . . . . . ' . z u . ' . . i j j lasje in močni pokrovi, gld. 
pravega srebra gld. 396, kateri 80 pOBijO ZaStOUJ ID pOSU ime 486, ista i dobrim anker-
lita z dvojnatlm trsim sre- DTOStO. kolesjem gld. 5*96 in naprej, 
brnim močnim pokrovom », . . ... 

gi. ti 60 in naprej. Moške ure, 2 tretjini naravne velikosti. 114-47 

žt. 60'4. Nikelnaita ar ker-

JapetniK i« preprogar 

D r a g . P u c 
Ljubljana, Dunajska cesta 18 

Izvršuje vsa tapetniška dela ter i m a 
v zalogi tudi vse predmete te stroki 
astnega izdelka. Vodja podružnične za
loge pohištva prve kranjske m i z a r s k a 

zadruge v Št. Vidu nad Ljubljano. 
Odlikovan z zlato svetinjo in častnim križcem 

v Parizu dne 28. februarja 1904. 

M. V V E I B L 
J . Spreitzerjev naslednik 

L J U B L J A N A , 
S l o m a l i c o v e u l i o « * t . 4» 

STavbeoo - umetao li kosslrakcitska kllohriltintvi. 

Žično omrežje na stroj, ograje na m i r t -
dvora, obmejno omrešje, vetna vrata, b a l 
koni, verande, stolpne krile, štedilnike i t d . 

Specijaliteta: 78-41 

valj i ču i zastori (Ro l lba lken) . 

V e č k r a t p r e m i r a n o I 

Glinaste peči 
štedilnike, banje aa kopeli, kakar 
tudi Upe, vaze ln drage glinaste li-
delke v vseh barvah, trpežne ln ceie 

priporoča M - H 

Avgust Drelse 
p r v a i n n a j v e č j a t o v a r n a 
p e č i i n g l i n a s t i h i z d e l k o v 

v L j u b l j a n i . 

Izvrstna prilika potovanja v 

^ O t C r i k O je danes Čez 

Hamburg 
% najnovejšima parobrodoma, s katerima 
je sigurnost vožnje najpopolneja ter 
šibanje parobroda skoraj popolnoma 
preprečeno. Še več povedo številke ob
sežnosti novih parnikov, katera se ime
nujeta : 

. 1 ninpib , ' , i K 1 Čevljev dolg, 74 širok, 
PRV,: HIIIIJI ll\a 53 glob., nosi 22.250 ton, 

f drugi: M i 5 B n u Augu i i a n i i iur id n o « 
S 25.000 ton, ter vsaki še enkrat večji 

kakor danes veliki parniki, ki obsegajo samo po 8,—12.000 ton. — Vožnja preko oceana 
,traja samo 7 dni. Potmki odhajajo v ponedeljek, torek in četrtek vsakega tedna iz 
Ljubljane. — Na želje no'ilja natančni pouk brezplačno zastopnik Hamburg - Amerika Linie 

J r . S e u n i g , C jub l j a i t a , KoioMorst« nikcsi. 28. 

MiHBneotjum Mo« co«couna' 

Zobo- um* i\t\]i 

Oton J«yW 
p r i g . d r . E . G l o b o č u i k u 

v K r a n j u 
Zobovja, tudi ne da bi se odstranile kore
nine, z ali brez nebne plošče, iz k a v č u k * 
kakor ludi alata, dalje vravnalnloa ia 
obturatorjl se izvršujejo po naj no vej lik 
79-68 metodah. 
Plombe v alatu, poroelanu, amalftara 
in oementu kakor tudi vse loboadrav-
nilke operaolje izvršuje tu speoljallit 

Odprto vsako nedeljo od 8. do 6. n r t . 



P. n. 
Slavnemu občinstvu si usojam uljudno na

znanjati, da sem svojo, ze več let obstoječo 

p e k o v s k o o b r t „ p r i Š m o n i t " 

na glavnem trgu 
|af" dala v najem 

svojemu mnogoletnemu pomočniku, gospodu 

Sovrolu E r ž e n u O 
in se tem potom najuljudneje zahvaljujem vsem 
cenj. odjemalcem za dosedanjo naklonjenost. 

Proseč najuljudneje, da častili odjemalci 
meni doslej izkazano zaupanje izkažejo tudi mo
jemu nasledniku, se priporočnm 

z odličnim spoštovanjem 

Terezija Konc. 
V Kranju, dne 1. junija 1900. 

P. n. 
Opiraje se na predstoječo objavo, si dovo

ljujem slavnemu občinstvu naznanjali, da sem 
prevzel o b ć e z n a n o 

p e k o v s k o o b r t g. T e r e z i j e 3 ( o t i c 

na Glavnem trgu, „prl Šmonn". 

Opremljen z zadostnimi sredstvi in dolgo
letno izkušnjo, sem v prijetnem položaju ugodili 
vsestranskim zahtevam častitih odjemalcev in 
post reči z najtočnejšo postrežbo. 

Priporočam se p. n. občinstvu v blagohotno 
naklonjenost, ker bom izkušal, da bom vsakomur, 
kakor dosedaj, tudi vnaprej kar najbolje po
stregel. 

Z odličnim spoštovanjem 

'A Lovro E r ž e n . 

V Kranju, dne 1. junija 11)00. 

Jaz podpisani Janez Likozar, posestnik v Hotemazah št. 26, sem zavarovan pri slav. 
e. kr. priv. avstrijski zavarovalni družbi „Dunav" na Dunaju, a so mi v noči 11. aprila 1900 
gospodarska poslopja popolnoma pogorela, kar sem si. družbi po nje glavnem zastopniku, go
spodu Rudolfu Kokalju v Kranju takoj naznanil. 

Pripomnim, da na dan požara, žc 5. decembra 1905 zapadla premija, ni bila plačana. 
Z dopisom z dno 6. maja 1900, naslovljen na si. c. kr. priv. avstrijsko zavarovalno 

družbo „Dunav" na Dunaju, pa črni meni neznani pisec glavnega zastopnika omenjene družbe, 
gospodu Rudolfa Kokalju v Kranju, med drugim tudi kot edino krivega, da jaz zapadle premije 
nisem plačal ob zapadlosti in torej tudi ne ob času požara. 

Izjavljam vsled tega jaz podpisani Janez Likozar, posestnik v Holemažah št. 26: 
1. Da nisem jaz s piscem, na slavno družbo naslovljenega pisma z dne 6, maja 1906, 

v nikakeni stiku ter da istega sploh ne poznam, 
2. da sem edino jaz vsled svoje brezbrižnosti kriv, da nisem če do dno požara 1906 

žc 5. decembra 1905 zapadle premije plačal, in 
3. da sem se na podlagi predložene mi korespondenco si. družbe prepričal, da se mi 

je ne vsled mojega pritiska, pač'pa vsled priporočila gospoda Rudolfa Kokalju, že pred dospe
lostjo pisma z dne 6. maja 1.1. v roki glavnega zastopstva slav. c. kr. priv. zavarovalne družbe 
J Umu v" na Dunaju cela zavarovalna svota po 1400 K brez kakega odbitka v izplačilo nakazala. 

Zahvaljujem se vsled tega si. družbi, oziroma njo glavnemu zastopniku gosp. Rudolfu 
Kokalju za kulantno postopanje in izplačilo. 

V KRANJU, dne 29. maja 1900, 

I „ (S. 

Istinitost predstojočega potrjuje županstvo v Šenčurju, 

i« H. Barle. 

Janez Likozar. 
Podpisala kot priči: 

Avg. Slana, Hakso Nltsch. 

lukja kuntomj • lioienjc... Odgovorni uradnik Andrej Sever. Lubina in Usek Iv. Pr. LampieU v Kranju. 


